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Ata nº 20/17–CMC – 20ª Sessão Ordinária – 07/08/2017

Ata da 20ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 35ª
Sessão Legislativa da 9ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada  às 18h30min do  dia sete  de agosto  de
dois mil  e dezessete,  sob  a presidência do vereador  Paulo
Roberto Duarte Bezerra, Presidente desta Casa, e
secretariada pelo vereador Claudinei Carlo Ribeiro, 1º
Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão o
vereador Pedro Henrique Rabelo, vice-presidente  e o
vereador Claudemar  Littig, 2° Secretário. Como não foi
requerida a leitura  da ata  da sessão anterior,  a mesma foi
considerada aprovada. Leitura do Expediente  Recebido.
Projeto de Lei N. 111/17  – “Dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de
Transposição e dá outras providências” – Encaminhado pelo
Executivo Municipal  através do Ofício N. 568/GP/PGM/17
de 26 de junho de 2017;  R$  54.419,84 – SEMOSP;  Projeto
de Lei N. 112/17 – “Dispõe sobre abertura de crédito
adicional suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras
providências” – Encaminhado  pelo Executivo Municipal
através do Ofício N. 563/GP/PGM/17  de 23 de junho  de
2017; R$ 107.546,56 – SEMOSP; Ofício N.
662/GP/PGM/2017, de 07 de agosto de 2017 – Encaminha
Projeto de Lei que “Dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de
Remanejamento, e dá outras providências” – Encaminhado
pelo Executivo Municipal – Glaucione Maria Rodrigues Neri,
Prefeita Municipal;  R$ 1.146.887,49  - SEMAD; Ofício N.
663/GP/PGM/2017, de 07 de agosto de 2017 – Encaminha
Projeto de Lei que “Dispõe sobre reformulação
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administrativa ao orçamento vigente por meio de
Transposição, e dá outras providências” – Encaminhado pelo
Executivo Municipal – Glaucione Maria Rodrigues  Neri,
Prefeita Municipal;  R$ 432.030,48  – SEMAD, SEMAGRI,
SEMAST; Ofício N.  665/GP/PGM/2017, de 07 de  agosto  de
2017 – Encaminha Projeto de Lei que  “Dispõe sobre
reformulação administrativa ao orçamento vigente por meio
de Transposição, e dá outras providências” – Encaminhado
pelo Executivo Municipal – Glaucione Maria Rodrigues Neri,
Prefeita Municipal; R$ 474.357,86 – FMS; Ofício N.
667/GP/PGM/2017, de 07 de agosto de 2017 – Encaminha
Projeto de Lei que  “Dispõe sobre abertura de crédito
adicional suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras
providências” – Encaminhado  pelo Executivo  Municipal  –
Glaucione Maria Rodrigues  Neri, Prefeita Municipal; R$
151.576,13 – FMS;  Ofício N. 670/GP/PGM/2017, de 07 de
agosto de 2017  – Encaminha  Projeto  de Lei que  “Dispõe
sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente
por meio de Transposição, e dá outras providências” –
Encaminhado pelo Executivo  Municipal  – Glaucione  Maria
Rodrigues Neri, Prefeita Municipal; R$ 57.000,00 – SEMOSP;
Ofício N. 676/GP/PGM/2017,  de 07 de agosto  de 2017  –
Encaminha Projeto  de Lei que  “Regulamenta o acesso  a
informação previsto  nos  artigos  5º, e XXXIII  e 2016,  § 2°,
da Constituição Federal e na Lei federal N. 12.527, de 18 de
novembro de 2011”. – Encaminhado pelo Executivo
Municipal – Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita
Municipal; Ofício N. 680/GP/PGM/2017, de 07 de agosto de
2017 –Encaminha Projeto de Lei que “Altera a Lei Municipal
N. 2.554/2009, que dispõe sobre o código tributário
municipal”. – Encaminhado  pelo Executivo Municipal –
Glaucione Maria  Rodrigues  Neri,  Prefeita  Municipal;  Ofício
N. 681/GP/PGM/2017,  de 07 de agosto de 2017 –
Encaminha Projeto  de Lei que  “Dispõe sobre  a planta  de
valores área cálculo de tributos  imobiliários e dá outras
providencias”. – Encaminhado  pelo Executivo  Municipal  –
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Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita Municipal.
Requerimento N. 51/CMC/2017 – O vereador Mario
Angelino Moreira,  nos termo  nos termos  dos artigos  103,
parágrafo § 2 e VII,  do Regimento  Interno  desta  Casa  de
Leis, vem requer que seja colocado em apreciação e votação
no plenário desta Casa, o presente  requerimento  para a
realização de audiência  pública para debatermos a
instalação da APAC – Associação e Assistência aos
Condenados, em nosso  município. o evento  acontecerá no
dia 05 de setembro de 2017, às 19:00hs, na Câmara
Municipal de Cacoal-RO. Objetivo: Debater e esclarecer que
a APAC é promover a humanização das prisões, sem perder
de vista  a finalidade  punitiva  da pena  e ressocialização de
apenados. Seu propósito é evitar  a reincidência no crime e
oferecer alternativas  para o condenado  se recuperar e
melhorar a segurança pública. As Indicações N.
674/CMC/2017, 675/CMC/2017, 676/CMC/2017,
677/CMC/2017, 678/CMC/2017  de autoria do vereador
Nilton César da Mata; 679/CMC/2017,  680/CMC/2017,
681/CMC/2017, 682/CMC/2017  de autoria do vereador
Euzébio Scherrer  Brizon;  683/CMC/2017,  684/CMC/2017,
685/CMC/2017, 686/CMC/2017, 687/CMC/2017 de autoria
do vereador Valdecir Aparecido Nunes; 688/CMC/2017,
689/CMC/2017 de autoria do vereador  Claudemar  Littig;
690/CMC/2017, 691/CMC/2017, 692/CMC/2017 de autoria
do vereador  Claudinei  Carlos Ribeiro  e  693/CMC/2017,
694/CMC/2017, 695/CMC/2017, 696/CMC/2017,
697/CMC/2017, 698/CMC/2017  de autoria da vereadora
Maria Aparecida Simões, são lidas, acatadas e serão
encaminhadas ao Executivo  Municipal  A vereadora  Maria
Aparecida Simões em Questão de Ordem requer
verbalmente que haja apenas  um Expediente  de 10 (dez)
minutos, com direito a apartes, o que colocado à disposição
do Plenário, foi aprovado por unanimidade. Pequeno
Expediente. O vereador  Wilson  Teim,  PRB,  cumprimenta  a
todos e diz: “E assim é uma honra pra nós estar retornando
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aí, os  colegas,  né, à nossa  atividade  de plenário, porque  a
atividade de rotina,  do  dia a dia,  ‘tava’ acontecendo, né. E
assim, gostaria também de agradecer também a minha
família que está presente, a minha esposa ‘Cida’, o meu filho
Junior, o meu filho Vitor e a minha filha ‘Cida’, e também o
nosso amigo que ‘tá’ ali, Fábio, né, que veio da Bahia,
baiano que veio  nos visitar  aí, obrigado,  tanto  nos honra
pela sua presença aqui também. E assim, a nossa atividade
neste recesso foi bastante, trabalhamos muito, muita
correria. Gostaria também de agradecer aos nossos
internautas aí, que  ‘tá’ nos  sempre nos  acompanhando,  ao
povo que nos assiste através da televisão também, a nossa
imprensa que está sempre aí nos prestigiando. E o seguinte,
a nossa  nova  contratada que ‘tá’ ali  também, né, seja bem
vinda. E assim, o nosso presidente ‘Chiru’, não tá aí não, né,
‘tá’ não. Queria agradecer também o nosso moto-taxista lá,
o Valnei,  que é o presidente  lá do bairro Paineiras,  que
também ‘tá’ ali presente, né. E assim, nós tivemos visitando
alguns bairros  e nós vimos  a melhoria  que aconteceu  em
todos os bairros,  sem  exceção, você vê ali, não tem  mais
buracos, agora o povo ‘tá’ reclamado um pouco do pó, o pó
‘tá’ demais,  a poeira  está demais,  né, mas,  paciência, aos
poucos vai melhorando  essa situação. E eu visitando  o
bairro Vitória,  realmente o bairro  ficou  muito bonito,  bem
alinhado, bem organizado, aí eu volto a falar com a
população de novo, é necessário que o povo conscientiza, o
povo, o bairro Vitória, ele ‘tava’ lindo,  lindo,  lindo,  todo
limpo e organizado.  Você passa  lá agora,  o lixo ‘tá’ para
todo lado,  aí eu achei  que  não tinha  o lixo  da coleta,  que
passava lá, né, o caminhão da coleta, fui verificar, realmente
o caminhão da coleta passa lá, aí o pessoal, uma estradona
limpa, ali onde  eles  vão montar  até uma  praça, organizar
certinho ali, a população está jogando  o lixo para todos
lado. Aí eles  vem  reclamar,  fica difícil, né, a gente  manter
um bairro  daquela  forma que ‘tá’. Então não só o bairro,  o
bairro Vitória, alguns, a maioria, também estão, todos
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também com o lixo jogado. Agora, o bairro Vitória, você vê
ali naquela beiradinha da mata, que ‘tá’ virando um lixão, é
geladeira jogada fora, tem sofá velho, fogão quebrado, saco
de lixo espalhado  para todo lado, e realmente  ali existe
aquela coleta, então era importante que a população
conscientizasse, que a gente tivesse uma cidade mais limpa.
Cidade limpa  é uma cidade  saudável, bonita  de se viver,  e
muitas pessoas  vêm nos visitar,  aí é interessante  manter
essa cidade limpa, da forma que a gente, que a prefeita está
trabalhando, fazendo  um  bom trabalho  e mantendo.  Então
assim, peço ao povo  que  ele  faça uma colaboração aí, vão
fazer a parte também, para que realmente ‘mantemos’ essa
cidade limpa. Em visita também a Linha 03, essa semana, já
tem duas  semanas, que o pessoal  da Agricultura,  ‘estão’ lá
fazendo os carreadores, e ali o povo do sítio ‘estão’
contente, satisfeitos  com as atividades  que estão sendo
feitas, né. Realmente  o povo  ‘tá’ participando.  Eles  estão
questionando com os funcionários que estão fazendo
aquelas atividades,  da forma que o povo ‘tá’ querendo que
faça, então estão fazendo um trabalho bem feito, bem
organizado, bem  limpo,  e o povo  está satisfeito  com  esse
trabalho. Queria  agradecer  também o pessoal  da Linha  03
lá, o ‘seu’ Júlio, o Luiz, o Igor, que a gente está com
atividade do interposto  lá, então a prefeita  ‘tá’ dando  um
apoio, já foi feita aquela terraplanagem, toda terraplanagem
foi feita lá. Lá tem um recurso que veio através do deputado
Expedito ‘Garçom’, pra ajudar lá no interposto. Então assim,
a associação em si ‘tá’ trabalhando, tá fazendo um trabalho,
‘tá’ fazendo  a diferença, até os nossos  vereadores  aqui  já
até, antecipando, vai vir um projeto de lá, peço a
colaboração de todos para que a ‘gente possamos’ analisar
legal. Porque assim, aquela granja tem muitas famílias que
dependem, né, então nós precisamos  da ajuda  dos  nossos
vereadores, pra que ‘dá’ andamento,  que realmente  esse
projeto aconteça. E a turma  lá, ‘tá’ todo  mundo  satisfeito,
contente com o que tá acontecendo ali, a estrada está sendo
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recuperada, ‘tá’ tendo apoio, fazendo um bom trabalho.
Voltando lá para o lado da balsa, também foi feito um
excelente trabalho,  né, agradecendo  aí o nosso  secretário
‘Cirone’, pelo  trabalho  feito  na linha  ali, todo  cascalhado,
tudo bem feito.  O que mais  é interessante  é estarmos  lá
fiscalizando, acompanhando,  e o interessante assim,  que a
população lá está junto,  “Olha, nós precisamos  fazer que
faça dessa forma, porque vem a chuva, aí a água que entra
invade a casa”, então assim, tem feito da forma que
estavam pedindo, né, então assim, é importante a
participação também da população ali, da linha. E os
funcionários que estão fazendo o trabalho ali, dar os
parabéns para eles, né, pelo trabalho,  pela qualidade.  E
respeitar também a ideia de cada morador ali  do sítio, eles
também sabem o que estão precisando.  Eles que moram ali,
eles que tem que dizer o que pode, o que não pode, e assim,
agradecer tanto aqui aos colaboradores  que fez aquele
ótimo trabalho, e também ao nosso secretário ‘Cirone, pelo
belíssimo trabalho  que vem desenvolvendo  lá. E assim,  o
bairro, aqui Novo Horizonte,  estamos conversando  em
reunião agora  recente, precisamos dar  uma mudança lá no
bairro, o bairro está crítico, viu, presidente.  Eu estava
conversado junto ao ‘Cirone’, e ali na avenida que o
vereador mora, está feio, aí o povo ’ tá’ falando, “Mas mora
um vereador  nessa rua? Infelizmente  mora um vereador
aqui sim né?” Mas tá feio, buraco para todos os lado,
acidentes, e aí nós não estamos tomando providência
nenhuma. Aí precisamos  ter uma, que o nosso  secretário
tenha um  pouquinho  mais  de consciência, que  ali tem  um
fluxo muito  grande  de alunos  que  sai da Fundação, temos
várias igrejas ali, próximas também, né, Maria Simões
também viu lá a situação e acompanhou como é que ‘tá’ lá,
né, Maria”? Em aparte a vereadora Maria Aparecida Simões
diz: “Só falando  essa  questão que às vezes  a gente  mora
numa rua, e a rua passa por dificuldade, a rua não tem, não
foi realizado o tapa buraco, como o senhor citou aqui, a rua
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onde mora o vereador.  Eu também passo por este
constrangimento ali na Rua Anel Viário, mas não foi por
falta da cobrança da vereadora ou do vereador, porque, na
realidade, a administração ainda não disponibilizou  pra
fazer e a gente  espera  que  realmente  venha  atender.  Não
porque nós moramos na rua, a autoridade mora na rua, mas
é porque  tem  que fazer o serviço, independente  de quem
mora lá, os munícipes, eles  têm que receber  esse  serviço.
Obrigada”. Continuando  com  o discurso  o vereador  Wilson
Teim diz: “Obrigado aí pela contribuição, vereadora.  E aí
sabe o que foi interessante o pessoal do mercadinho Gama,
tem um volume  muito grande de clientes  ali, vieram,  e
fizeram uma reunião, vieram,  “Vereador, como  é que fica
essa situação?” Aí eu falei:  “Olha, eu mandei  meter  terra
nesses buracos, porque não tem massa para colocar mesmo,
por enquanto vão fazer  um remendo aqui,  até que a gente
possa fazer pra ajudar,  né.” Então foi colocado  terra por
enquanto, retornei,  falando com o ‘Cirone’, ele ficou de
avaliar essa questão, o que poderia ser realmente ser feito,
na questão de tapar os buracos.  A iluminação, agradecer
aqui o Zivan, semana passada ele teve lá, realmente a nossa
iluminação ali ficou praticamente cem por cento lá, ‘tá’ bem
claro, ‘tá’ bem organizado,  ‘foi’ trocado  as lâmpadas, as
hastes que foram necessárias também. Então assim, o povo
reclamou, a gente ‘tava’ ali  junto também cobrando,  então
assim, agradecer  pelos   trabalhos  que  ‘foi’ feito,  lá, né. Eu
queria dar os meus  parabéns aqui também À equipe,  e o
jovem lá, a Jordan,  da Igreja  Daniel  Comboni  lá, que  eles
completaram também agora, final de semana passada, vinte
e dois  anos,  então foi  um trabalho  muito  bonito,  sábado e
domingo, todo mundo junto ali naquel acompetição, os
veteranos, os mais  velhos,  os mais  jovens  junto  também,
então foi um trabalho  diferenciado,  todo mundo  junto.  E
agradecer o apoio  da comunidade,  o apoio  dos jovens, dos
senhores da comunidade,  que sempre nos ajudando e
colaborando, em todos  os trabalhos  e atividades  que nós
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fornecemos também, lá para os jovens na comunidade.
Queria agradecer aqui  também o pessoal lá do Bairro Vista
Alegre, né, que tivemos fazendo uma visita lá também, pela
forma que nos recebeu, e conduziu os trabalhos na reunião
lá também.  Eles  também agradeceram da forma  que  está
sendo feito e desenvolvidos os trabalhos, as atividades que
‘foi’ feita lá na rua também.  Mandaram  até um abraço à
prefeita, agradecendo pelo trabalho que ela tem prestado lá
para a comunidade.  E assim,  deixaram  claro  que  todas  as
atividades desenvolvidas  lá, convoca  lá, nós estamos  lá
juntos, fiscalizando.  Então esse  é o papel  do  vereador,  ‘tá’
ali junto, fiscalizando,  cobrando.   Esse final de semana
encontrei meu amigo Corá, que tá ali, né, o nosso José Corá,
que ‘tava’ ali, me encontrou,  me deu  uma  ideia  lá, que  tá
precisando para fazer uma atividade  lá na exposição faz
muito tempo, ele  me conhece desde criança, né, cabecinha
branca, agradecendo  a presença dele também, que ‘tá’ aí
nos visitando.  E aí vamos trocar uma ideia e colocar em dia
aquele projeto lá, pode ficar tranquilo, ‘tá’. E o nosso papel é
e esse aí, o papel do vereador  é cobrar,  fiscalizar  e dar
suporte para a comunidade,  e principalmente,  o respaldo,
né. Olha,  estamos sendo cobrado, de que forma está sendo
feito, ser transparente.  Então, todo  o nosso  trabalho,  dos
nossos vereadores  aqui,  é transparente.  Eu agradecendo  a
todos aqui por esse nosso retorno, hoje tivemos uma
reunião aqui,  foi  uma reunião saudável. Agradecer o nosso
presidente, né, presidente, pela forma que vem conduzindo
o nosso  trabalho,  que realmente  está de parabéns. E aí
desejando a todos uma ótima semana, uma semana
abençoada, e que estamos aí para a luta, e temos mais um
semestre aí pela frente. Uma boa noite para todos. O
vereador Valdecir  Aparecido  Nunes,  PTB, cumprimenta  a
todos e diz: “Com muita alegria, satisfação, respeito, ética e
compromisso com o nosso povo, desejo um excelente
segundo semestre, como foi  o primeiro,  a cada  um de nós.
Deus abençoe a caminhada, que Deus nos permitiu honrar,
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trabalhar e lutar  pelo  nosso  povo  ordeiro  e trabalhador  da
cidade de Cacoal.  Cumprimento  os presidentes  de bairros.
Cumprimento, em nome  do secretário Gilmar,  Fazenda,  os
demais representes do Executivo. E na oportunidade
cumprimento a imprensa na forma coletiva e seus
representantes, e também, a cada um  dos  senhores  e das
senhoras presentes,  muito  obrigado  por acompanhar  mais
uma sessão, onde iniciamos,  repito,  o segundo  semestre.
Senhor presidente,  também desejo,  em nome  da prefeita
Glaucione, sucesso ao Executivo, nessa missão árdua, nessa
missão que não está sendo fácil, mas para que faça também
o segundo semestre abençoado, e fazendo o melhor para o
nosso povo,  assim o seja. Eu inicio  a minha fala, já solicito
desta Casa,  que envie um ofício ao secretária municipal  de
Saúde, Penha Simão, para que reúna com a máxima
urgência todos  os diretores,  diretoras  das UBS, UBS’s da
nossa cidade,  para que os mesmos,  e isso  não serve  para
todos, seria para alguns, pois presenciei falta de dignidade,
respeito e compreensão, para instruir o nosso povo. E  isto,
este vereador jamais  irá aceitar nesta Casa,  enquanto aqui
estiver, tendo  a honra de ser um dos representantes  do
nosso povo. Porque aquele cidadão que vá a UBS, seja qual
for o bairro, seja informado onde tem o devido atendimento,
o devido  profissional  médico, para atender  nosso  cidadão
que paga seus impostos, que sofre tanto. E é inadmissível o
cidadão que está ali, seja comissionado  ou efetivo,  agir
como vem agindo alguns, e eu irei buscar os nomes, e aqui
eu citarei.  Então, eu solicito  desta  Casa  que reúna com  a
máxima urgência, para  dar  atendimento digno,  informação
necessária, que é obrigação de todos,  para onde  o nosso
povo irá ser atendido. Cito aqui um exemplo rapidamente, o
cidadão vem ali do Bairro Nova Esperança, lá no bairro
Princesa Isabel, melhor dizendo, na UBS, e lá não consegue
atendimento, e muitas vezes está a pé, não está de bicicleta,
não está de moto, não está de automóvel, e precisa sair no
sol quente, voltar para trás, sem nenhuma informação,
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repito, é inadmissível, eu gostaria  que  isso  fosse  realizado
com a máxima urgência, senhor  presidente.  Infelizmente,
também passei ali no Materno Infantil, uma situação
complicada, e entrarei  com o projeto nesta Casa,  para  que
todo profissional  médico, de plantão no Materno  Infantil,
atenda a nossa gestante  com todo carinho e com todo
respeito. E que informe  por escrito,  não seria  verbal,  por
escrito, esta gestante,  de fato que dia irá ter, entrar  em
trabalho de parto,  de fato  que  dia que  terá a sua  criança.
Porque é inadmissível também, as nossas gestantes ficarem
ali andando pelos  corredores sem ter nenhuma informação
por escrito, até para tranquilizar essa gestante, esse
vereador entrará com esse  projeto  e eu gostaria  de  contar
com o apoio de todos. Eu quero na oportunidade,
presidente, demais colegas vereadores, entender,
entendimento, melhor dizendo, da demanda da nossa cidade
de todos os bairros, mas gostaria de fazer aqui um
agradecimento, que  se iniciou  a operação tapa  buracos  ali
na rua Santo  Antônio, no bairro  Santo  Antônio, onde  é a
única rua  com asfalto,  estava, está, melhor dizendo, ainda
em situação precária. E eu gostaria  de agradecer  o nosso
secretário de Obras,  Cirone,  e toda  a sua  valorosa  equipe,
por ali estar batalhando,  lutando,  para dar ali um forma
digna do nosso  povo  trafegar,  ali é um fluxo enorme  de
veículos, é a única via, repito, de acesso, com asfalto, e nós
precisamos ali, que seja feita com  urgência, e está sendo
feito. Eu quero assim, agradecer de todo coração, em nome
dos moradores do bairro Santo Antônio, e daqueles que ali
transitam. Eu também solicitei via ofício o cascalhamento no
Jardim Itália I, II e III,  e também um caminhão-pipa para
que molhe,  pelo menos  uma vez ou duas, na semana,  a
Primavera, onde liga os demais  bairros,  e ali o trânsito,
também o fluxo enorme de veículos, aquele povo está
sofrendo muito,  seu presidente,  é muita poeira,  é muita
pessoa doente,  então nós precisamos  de uma forma ou
outra encontrar  uma  solução aqui,  onde  os  demais  bairros
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também, aonde as vias são usadas com o maior fluxo, para
que a gente consiga  dar dignidade,  um  atendimento,  e
molhar essas ruas e tranquilizar  o nosso povo e não trazer
tantos transtornos.  Eu fico triste  por iniciar  uma semana,
como iniciou a nossa nesta manhã, onde ali acompanhamos
uma demissão em massa,  uma exoneração em massa,  do
Executivo, muitos pais, muitas mães de família,
infelizmente, devido  a crise nacional  que assola  o nosso
país, precisa  de uma  adequação. É de cortar  o coração, e
Vossas Excelências lembram perfeitamente das palavras da
nossa prefeita  Glaucione,  “É um dia triste  que se iniciou ’.
Realmente é de cortar o coração, tantos pais e mães, repito,
sendo exonerados  sendo que ali é o único sustento  de
muitas famílias. E precisamos nos  adequar,  fazer  algo,  nos
unir nesta Casa,  cada  vez  mais,  com o Executivo, para que
possamos encontrar  uma solução e seja refeito  algo  para
ajudar solucionar o problema desse nosso povo. Fica
complicado, você trabalhando,  tendo  o sustento  digno  da
família, infelizmente, a prefeita Glaucione teve que agir  de
uma forma enérgica, que dói, cortar na carne doí, mas teve
que tomar esta atitude. Eu sou testemunha  e Vossas
Excelências também são, da tristeza  da prefeita  Glaucione
nesta manhã, mas algo será feito, porque aqui nós
precisamos fazer  algo,  Maria  Simões, nossa  líder, senhores
vereadores, para que  o Executivo  consiga  retomar  e rever
algo para solucionar a situação do nosso povo. Nós
acompanhamos outra, em outra oportunidade,  muito se
falou da UPA, e eu quero aqui dividir com Vossas
Excelências o que nós fizemos aqui, em outra oportunidade,
nós votamos aditivo no valor de cento e sessenta mil, salvo
engano, e será usado, hoje em contato com a Penha Simão,
para fazer  a calçada e canalização dos  gases,  do  oxigênio,
melhor dizendo,  vereador  Nilton,  para que o nosso  povo
tenha mais algo para ser atendido.  E nós fizemos,  nós
tomamos essa atitude, com grande relevância, e não
podemos deixar o nosso povo achar que aqui nós não
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estamos fazendo nada,  também em torno da saúde, e aqui
nós fizemos e votamos, e eu quero parabenizar a prefeita, a
secretária, e cada um de vocês, que nós fizemos  a nossa
parte sim,  e logo  a UPA será colocada  para ser utilizada  aí
para o nosso povo. E também muito se falou em diárias, eu
não tenho dificuldade de falar aqui perante o meu povo, as
pessoas, de mil e cento e trinta e duas pessoas, que
confiaram neste  vereador,  aqui entrei  na porta  da frente,
com toda  confiança, e continua  confiando  neste  vereador.
Não fiz nada errado, o Portal da Transparência está aí, para
qualquer um cidadão, acompanhar e ver, o que cada um de
Vossa Excelência, este vereador  foi angariar  para Cacoal.
Rapidamente, falando aqui,  este vereador, juntamente com
o vereador  Valdomiro  Corá, em parceria  com o deputado e
presidente da Assembleia,  Maurão de Carvalho,  trouxemos
uma UTI móvel para Cacoal. E este vereador junto ao
deputado Nilton Capixaba, são duas quadras de duzentos e
cinquenta mil  cada,  quadra sintética, para auxiliar  também
na prática esportiva do nosso povo, uma para o bairro Santo
Antônio e a outra para o Riozinho,  já está licitada,  será
entregue em breve.  Não tenho  dificuldade  sobre  isso,  não
preciso fazer nada errado  aqui,  aqui  estive  por oito  anos,
trabalhando, obrigado,  fiz  a minha obrigação, não fiz  favor
para ninguém, mas saí pela porta da frente, na condição de
assessor, e não será nesta oportunidade rica e maravilhosa,
que o povo de Cacoal me forneceu,  que irei fazer algo
errado. O salário de cada um de nós é ótimo, não é bom, é
ótimo, então não precisa  ser feito nada de errado,  e me
coloco à disposição, como coloquei  também ao Tribunal  de
Contas do estado  de Rondônia, tudo que fiz, e deixei  de
fazer, quando  utilizei  das diárias. Meu muito  obrigado  e
Deus abençoe a cada um de nós. Ótima semana”. O vereador
Nilton César da Mata, SD, cumprimenta  a todos e diz:
“Senhor presidente,  eu peço a Mesa que encaminhe  um
ofício para Secretaria  Municipal  de Trânsito e Transporte,
SEMTTRAN, reiterando o ofício da Princesa Tur, atual
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concessionária de transporte coletivo de Cacoal, para que a
SEMTTRAN tome as devidas providências em relação ao
transporte ilegal de passageiros do bairro Riozinho,
realizados por veículos particulares sem a devida
autorização. Peço também, senhor  presidente,  que  a Mesa
encaminhe um ofício ao SEMTTRAN,  para que tome as
devidas providências em relação aos pontos  de apoio  de
moto-táxis, que precisam  de melhorias  urgentes  na sua
estrutura física, considerando que os moto-taxistas prestam
um serviço de grande  relevância para nossa  população e
contribui para arrecadação do município, mais de cinquenta
mil reais  por  ano,  merecendo  assim,  o mínimo de atenção
por parte do Executivo.  Senhor  presidente,  como  foi dito
aqui pelo vereador Valdecir,  eu quero parabenizar pela sua
fala, vereador,  em relação as cento  e oitenta  pessoas  que
foram exoneradas  hoje.  Eu quero  dizer  que me solidarizo
com essas  pessoas,  fiquei   realmente  triste  por  saber  que
muitas dessas pessoas  só contam  com esse rendimento,
ficando assim numa situação bastante constrangedora,  isso
é fato.  Mas  percebemos  que  a prefeita  teve  que  tomar  tal
medida, e infelizmente esses servidores não tem a
estabilidade no trabalho,  né, acaba sobrando  para essas
pessoas. Nós percebemos nitidamente a tristeza da prefeita
estar nos comunicando  essa medida aí para conter os
gastos, porque é sabido que no final do primeiro
quadrimestre não foi possível nenhuma  melhoria  para os
funcionários públicos, porque o índice do município
realmente está sem menor condição para isso. Logo, para o
segundo quadrimestre  existe uma grande expectativa  de
todos os trabalhadores, servidores do município, em relação
a uma melhoria  salarial,  e infelizmente  as coisas  do jeito
que está caminhando, possivelmente isso não será, não vai
conseguir, então essas medidas são realmente necessárias.
Logico, ‘seu’ presidente, que eu estive analisando um pouco
mais, com cuidado, com relação aos números de
portariados, que hoje entre portariados  que ganham  três
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mil, e também funcionários do quadro efetivo, que também
recebe tal gratificação, dá um número de sessenta  e dois
portariados, equivalente a aproximadamente  duzentos
sessenta mil reais, somente para sessenta e dois
funcionários. Tal  medida  que foi  aplicada  hoje,  em cento e
oitenta funcionários, com o objetivo de economizar
aproximadamente duzentos, duzentos e dez mil reais, esses
sessenta e dois funcionários como eu disse, duzentos  e
sessenta mil  reais,  somente para  esses sessenta e dois.  Eu
vejo mais coerente, peço a senhora prefeita que analise, que
estude com mais cuidado em relação a isso, porque é
melhor, mais  coerente  por  exemplo,  mexer,  que  eu fiz um
estudo, sessenta  por cento desses  portariados,  se mexer
nesses sessenta por  cento desses portariados que recebem
acima de três mil reais,  daria uma economia  de duzentos
mil, que é o objetivo  proposto  por essa medida.  E sendo
assim, como foi feito, cortou cento e oitenta, para atingir tal
medida, deixando  então cento  e oitenta  pessoas  aí, numa
situação delicada,  onde que eu digo aquele ditado popular,
que ‘a corda  sempre arrebenta para  o lado  mais  fraco ’, foi
provado hoje  mais  uma  vez,  isso  é lamentável. Não estou
aqui dizendo  que a prefeitura, o Executivo,  não tenha, não
tinha que tomar tal medida, como eu já disse, até hoje não
conseguimos melhorar em nada  o salário dos  servidores.  É
importante essa medida,  eu sei  que é necessário, por  mais
que a gente se  solidarize  com essas pessoas,  por  entender
que várias dessas  pessoas  é o único, é o único rendimento
que tem, pagar  a faculdade,  outros, realmente é o dinheiro
que ‘tava’ sustentando  a família nos  últimos seis  meses,  e
isso é complicado  e bastante  triste,  a gente sabe disso.
Então essa sugestão que eu estou  dando,  não sei se vai
acatar, por  que a nomeação, exoneração, é uma atribuição
da prefeita, mas, seria como eu disse, mais coerente mexer
com trinta  seis  pessoas  do  que mexer com cento e oitenta
pessoas, é a minha visão, fica aí essa sugestão. Quero aqui
também, senhor presidente, dizer que no primeiro semestre
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eu disse  nesta  tribuna  em relação a um servidor,  cujo  eu
citei só a matrícula sete, quatro, um, e tenho a humildade de
reconhecer que eu cometi um erro, então quero me
desculpar. O servidor em questão, que eu citei aqui sabe, e
os demais não tem necessidade, mas como eu falei aqui, eu
estou me desculpando nesta tribuna, que eu cometi tal erro
em relação a uma  colocação que  fiz aqui.  Peço as minhas
desculpas e espero que a pessoa compreenda.  Senhor
presidente, ainda nessa oportunidade  eu quero dizer em
relação a uma indicação, umas  das indicações que foram
feitas aqui  hoje,  a Rua Uirapuru,  que é uma rua realmente
aonde as pessoas transitam por ali  em alta velocidade, que
a secretaria de Obras tome os devidos cuidados em relação
de priorizar  aquela avenida,  que dá acesso  ali, vindo  da
marginal acesso à cidade. É muito perigosa e tem causando
transtorno para a população, colocando  em risco  aí várias
pessoas. Uma outra indicação que eu fiz aqui, senhor
presidente, somente na Rua U,  no Bairro Village do Sol, eu
contei quinze lâmpadas queimadas, quinze lâmpadas
queimadas, eu sei da demanda,  já foi falado  aqui,  outros
vereadores também já disseram aqui  a  mesma coisa,  mas
nós não podemos ficar calado em relação a isso, porque as
pessoas continuam  pagando  a taxa de iluminação, não é?
Então precisa que o Executivo   tome providências para
sanar essa demanda do município, que tem ruas aí, que tem
mais de três anos que as lâmpadas estão queimadas,  e
estão pagando, e se você somar, vai dar uma quantia
significativa para essas pessoas, considerando que dinheiro
hoje não está fácil. Também, senhor presidente, ali  na Rua
Valter Nunes,  entre  as avenidas  Carlos  Gomes  e a Nações
Unidas, que eu pedi pra substituir  as manilhas,  é uma
indicação que eu faço questão de falar sobre ela, porque no
período chuvoso,  causou  grande transtorno  para aqueles
moradores, alagando várias casa ali, então não pode chegar
outro período chuvoso,  sem  ter feito  as devidas  correções
ali. A gente pede a secretaria de Obras que dê uma atenção
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especial, porque  o prejuízo causado  pelas  chuvas  àqueles
moradores ali, é muito grande. Também, senhor presidente,
eu quero  falar  mais  uma vez  sobre  esse assunto,  eu quero
falar mais  uma vez  sobre esse assunto,  também já foi  dito
nessa tribuna em relação a capela municipal, vou falar mais
uma vez aqui nessa tribuna, a capela municipal encontra em
péssimas condições, sabemos  que o município não tem
recursos para fazer uma reforma, isso a gente já ‘tá’
sabendo, mas  duas  latas  de tinta  de dezoito  litros,  senhor
presidente, já davam  uma melhorada,  duas  diárias de um
eletricista já também melhorava aqueles fios, aquela
lâmpadas estão penduradas, soltas lá, é uma questão
simples de resolver, com pouco recursos, fica aí a dica para
a secretaria de Meio Ambiente, tomar as devidas
providências, que a população de Cacoal  não merece  ter
uma capela tão derrubada quanto aquela. Muito obrigado e
que todos  tenham  uma semana  ricamente  abençoada”. O
vereador Pedro Henrique  Rabelo, PMDB, cumprimenta  a
todos e diz: “Hoje retomamos  os trabalhos  do segundo
período legislativo,  gostaria de cumprimentar  a minha
amiga Rosimeire Lobato, Ana Paula de Almeida, duas
colegas aí que  passamos  quatro  anos  juntos  na faculdade,
estudando, e pela graça do senhor nos formamos em
pedagogia. Atuei um pouco em sala de aula, mas elas
continuam hoje  como  professoras,  do instituto  SOMA,  né,
até parabenizo elas porque da nossa turma, infelizmente, de
quarenta alunos, apenas três estão em sala de aula,
trabalhando. É um número assim, que eu digo com tristeza,
mas também  com alegria, porque sei que o nosso grupo se
destacou através dos nossos estudos e da nossa dedicação.
Cumprimento a todos  os secretários presentes.  secretário
Emanuel, da Cultura,  estamos  aí já planejando  nosso  Sete
de Setembro, junto com a SEMAD, a secretaria de Educação,
a SEMED, né, vamos fazer um belíssimo desfile.
Cumprimento os meus amigos, meus assessores,  Maísa,
‘Nani’, Felipe.  Senhor  presidente,  gostaria  de iniciar  o meu
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discurso, já que retornamos do recesso das sessões, e dizer
que passei alguns constrangimentos  durante esse mês,
porque alguns  lugares  que eu frequentava,  e a população
questionava que nós estávamos de férias, que em apenas
em seis  meses,  os vereadores  já estavam  de férias, e por
mais que a gente debatesse e colocasse argumentos, e dizer
que estávamos sim trabalhando,  mas que o período de
deliberar projetos de leis, estava em recesso, ainda não era
o suficiente  para convencer  a população que estávamos
aqui. Eu quero dizer e reafirmar o meu compromisso com a
população de Cacoal,  não só aqueles  setecentos  e trinta
pessoas que votaram em mim, mas sim com toda população,
porque hoje eu sou vereador  de Cacoal.  E eu estou  aqui
deste o primeiro  dia, desde primeiro  de janeiro,  o meu
compromisso das sete e meia a uma e meia, com horário de
expediente da Câmara, e à tarde  e à noite,  para  atender a
população, não faltei  sequer um dia  no meu trabalho. Faço
disso aqui o meu serviço, é o meu ganha-pão, então eu
tenho honrado  a todos  aqueles que confiaram em mim. Eu
atendo a população, todos os dias  que vocês chegarem ali,
eu estou atendendo a população no meu gabinete,  quando
eu não estou,  estou  em busca  de melhorias  para a nossa
cidade, seja numa secretaria, seja em algum bairro,
averiguando algumas situações. Então, deixo aqui, reafirmo
mais uma vez o meu compromisso  de seriedade  com a
população em exercer o meu mandato de vereador. E digo,
presidente, que se pudermos sim, levar adiante uma
redução do nosso período, eu estou a favor. Bom, durante o
nosso período de recesso,  nós tivemos  aí com  o curso  de
LIBRAS, sendo oferecido a nossa população e aos servidores
da Câmara. Quero agradecer a presença do professor
Jadilson, ele que foi um dos professores que esteve
ministrando o curso, e nós servidores da Câmara e
população, pudemos  aprender o mínimo para poder ter
diálogo com a comunidade surda, e eu gostaria de dizer pra
vocês que estão nos assistindo hoje, que quem tem
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dificuldade de comunicação com os surdos,  não são eles
com nós, e sim nós que temos dificuldades  em não ter
dialogo com a comunidade surda. Então, eu pude aprender o
mínimo, é claro  que a gente precisa praticar  mais,  ter uma
extensão do curso,  pra que a gente possa  de fato ter a
inclusão da comunidade  surda em todos os âmbitos da
administração, não só no Legislativo,  mas no Executivo
também. E gostaria de dizer mais, que não só temos que dar
espaço para a comunidade  surda,  mas  sim,  para todas  as
deficiências. Eu estive conversando  com um amigo meu,
Tiago Passarine,  que  é cadeirante,  e ele  esteve levantando
uma situação, que hoje, dificilmente você vê um cadeirante
no supermercado, numa loja, num espaço alternativo. Você
não vê eles, porque eles acabam se retraindo, se acolhendo
dentro de casa, se excluindo,  ou melhor  dizendo,  muitas
vezes nós excluímos eles. Eu digo nós, porque  as nossas
calçadas não oferecem acessibilidade,  os  nossos  acessos  à
empresas, a administração não oferece acessibilidade,
quando a gente  vê um  cadeirante,  em vez  da gente trazer
ele para a inclusão, conversar  com ele, simplesmente  a
gente ignora.  Então nós temos  que trabalhar  sim com a
minoria, porque são eles precisam de nós, e nós precisamos
lutar por eles. Bom, ‘seu’ presidente, na sexta-feira eu estive
reunido com a imprensa,  alguns  amigos,  e os  colegas  aqui
da Câmara, pra gente debater um pouco sobre o lançamento
do projeto  interno  do meu  gabinete  “De olho  na Câmara”,
esse projeto,  ele tem na sua essência, trazer os nossos
jovem e adolescentes  para a Câmara Municipal,  para que
eles possam  ter conhecimento  do que  é o trabalho  de um
legislador, nós queremos  inserir  nos nossos  adolescentes,
nos nossos jovens de Cacoal,  uma cultura cívica, onde eles
possam saber qual é o papel do Legislativo e qual é o papel
do Executivo. E mais, trazer transparência dos trabalhos que
estão sendo executados pelos vereadores. Como aqui já foi
dito pelos nobres, a respeito de diárias, vai ser debatido isso
com os nossos adolescentes jovens, nós temos um Portal da
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Transparência super transparente, onde lá você tem acesso
a todos os dados, aos subsídios, aos relatórios de diárias, lá
você pode comprovar  e acompanhar  o trabalho  de cada
legislador. Então, nós vamos  estar fazendo  esse trabalho
com os nossos jovens, onde eles vão fazer um tour
estudantil pela  nossa  estrutura,  vão receber  uma  palestra,
através do nossos  servidor  Olinto  Junior,  que a trinta e
quatro anos  está servindo  essa Casa  de Leis,  então ele é
uma pessoa gabaritada,  que tem conhecimento para trazer
a esses alunos o conhecimento do que é o Poder Legislativo.
E como término, o produto final desse projeto, nós teremos
uma sessão simulada  aqui no nosso  plenário, onde  esses
alunos serão vereadores  mirins,  e eles poderão sentar  na
cadeira como vereadores,  e participarem  de uma sessão
simulada, e exercer  que nós estamos  fazendo  aqui hoje.
Bom, senhor presidente, quero dizer para os nobres
vereadores, que estou  muito  feliz  com  esse  trabalho,  com
essa ideia que junto com a minha assessoria  estivemos
elaborando, e estamos com grande expectativa, dia dezoito,
vamos receber a primeira escola, que é a escola Aurélio, os
alunos do oitavo  ano.   Convido  os  nobres  vereadores para
participarem, nós teremos aí a Mesa Diretiva composta por
vereadores reais,  que vai  acompanhar esse trabalho.  E nós
precisamos, vereadores, fazer com que os nossos jovens, os
nossos adolescentes,  que amanhã ou depois, serão os
futuros vereadores,  serão aqueles  que vão ocupar  altos  e
baixos cargos  na nossa  sociedade,  tenham  consciência do
que é trabalho  do  Legislativo,  para  que na hora de  cobrar,
saibam o que está cobrando. Porque, senhor presidente, eu
vivencio muito  aqui no nosso  gabinete,  a população vem
acostumada com  aquele  assistencialismo,  onde  vem,  pede
um dinheiro, pede um patrocínio, pede uma caixa de
remédio, eles foram mal acostumados  com uma velha
política, e nós precisamos  reeducar a nossa população,
porque o vereador  não está aqui  para  dar dinheiro  para  a
população, o vereador não está aqui  para  tirar  dinheiro  do
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seu bolso,  para  ir lá comprar  remédio. Esses  dias,  vou  até
comentar um fato  inusitado  que aconteceu, estava no meu
gabinete, e atendi um senhor, e ele falou bem assim:
“Vereador, gostaria  que o senhor  fosse lá no DETRAN  e
tirasse minha  moto  que foi presa ”, aí eu perguntei,  “Mas
porque que sua moto foi presa?”, “Ah, porque estava com o
imposto atrasado ”, e eu fui explicar  para ele:  “Senhor, eu
não tenho como chegar lá no DETRAN e pedir para tirar sua
motocicleta de lá, eu posso  ser preso  se eu fizer isso,  os
funcionários vão dar risada  da minha  cara ”, expliquei  isso
direitinho pra ele, “Mas o senhor  quer  ajuda  para tirar  as
taxas, a gente tira taxa para o senhor, o senhor paga e retira
o seu veiculo”, mas não, ele saiu bravo do gabinete, porque
ele queria que eu  pagasse ou que eu desse um jeito de tirar
a moto dele lá de dentro do DETRAN.  Eu quero deixar,
porque eu ‘tô’ contando isso  para  vocês? Deixar  bem claro
que esse  não é o papel  do vereador,  o papel  do vereador
está aqui,  para  legislar  e fiscalizar  o dinheiro público. Esse
sim, é o meu papel, e com isso você vão poder contar com o
vereador Pedro Rabelo, e ‘tô’ deixando  isso bem claro,
porque eu fiquei  com o coração partido em ver ele falando
mal de mim nos corredores, “Ah, o vereador, o vereador não
quis tirar  a minha  moto ”, mas  não entrou  na cabeça dele
que esse não é o meu papel. Então gostaria de compartilhar
este fato, para que todos tenham esse entendimento, mas se
precisar do vereador Pedro, para ir lá na secretaria de Saúde
saber se está faltando  remédios, pra ir lá na secretaria  de
Obras para solicitar uma iluminação, um tapa-buracos,
fiscalizar o orçamento da prefeitura, eu estou aqui pra isso.
Aproveitando que eu falei, já aproveitar  que eu falei da
secretaria de Obras, eu gostaria de que a Mesa enviasse um
ofício para o secretário, principalmente, para o coordenador
da iluminação, que tem feito um trabalho dentro do quer ele
está conseguindo, dentro do que ele pode, nós sabemos  da
dificuldade da secretaria,  mas que desse  uma atenção ali
para a Rua Marquês de Pombal,  próximo ao shopping,  e
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também na rua São Luiz,  aqui  no  centro,  onde  tem alguns
postes com a lâmpada queimada.  Até o vereador  Castelo
tem um empreendimento  ali na Rua São Luiz,  nós temos
vários postes, estão apagados,  e é bem no centro da nossa
cidade. E a rua Marquês de Pombal fica lá no barro Floresta.
E só para encerrar, senhor presidente, eu gostaria  de pedir
também a secretaria de Obras que desse uma atenção a rua
que dá acesso ao SESI, lá está uma poeira muito grande, só
que poeira  está na cidade  toda,  né, Rose,  lá no  seu  bairro
também, ‘tá’, mas acontece  que lá no SESI  é um grande
número de alunos e veículos  que passam lá, tem
prejudicado a saúde daqueles alunos. Nós temos dois
caminhões pipas no município e é muito difícil eles
conseguirem atender a necessidade de todos os bairros, mas
que conseguisse dar uma atenção aos pontos mais críticos,
aqueles que passam  caminhões durante  o dia, pontos  em
frente de colégios, hospitais,  que a gente  possa  oferecer
melhor qualidade  a todos  os  nossos  usuários e a todos  os
cidadãos. No mais, presidente, muito obrigado eu agradeço
a todos  pela atenção. Que Deus abençoe e até segunda-
feira”. O vereador Claudinei Carlos Ribeiro, PSB,
cumprimenta a todos e diz: “Como já falaram nesta tribuna
aqui, não foi,  não foi,  foi  recesso das  sessões, mas não foi
férias, muitos  vereadores  trabalharam  esses  quarenta  dias
de recesso,  pra começar começamos a fiscalizar  os  ônibus
escolares na área rural. Nós apanhamos  muito por ter
aprovado esse projeto de doze anos para dezessete, com a
promessa de ter ônibus de qualidade, eu apostei meu nome
nessa, nessa votação que fizemos.  Então fomos atrás e
deparamos com alguns ônibus em péssimas condições,
péssimas condições, com galão de óleo diesel dentro, pneus
carecas, sem sinalizações, carregando crianças. A gente fica
triste pelo alguns  empresários que tem esta atitude  com
esses ônibus, os motoristas e monitores ficaram felizes com
a nossa presença, porque já vem avisando  os donos  de
empresas, há muito tempo, sobre esses problemas  dos
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ônibus e nada feito. Então só pra ficar falado, que nós
estamos de olho nesses ônibus, vamos fazer mais vistorias,
até melhorar a qualidade para esses alunos. Quero também
aqui falar que eu estive  na semana  passada  visitando  o
Complexo Beira Rio, estive falando com o deputado
Capixaba, ele me atendeu  muito bem, conversamos,  me
garantiu que estará cobrando o empresário que é dono, que
ganhou a licitação da empresa, da obra,  e vai  garantir  que
até no final  do ano,  até mais  tardar,  no meio  do ano,  que
esta obra será concluída. A gente passa na frente, não pode
ser omisso, e fingir que não está vendo aquela obra. eu vi a
boa vontade  do deputado,  irá cobra  junto  ao empresário.
Conversei com o Ezequiel  Neiva,  do DER,  também, e vão
cobrar para assim terminar essas obra, porque começou em
cinco milhões, e já está em sete  milhões e meio.  Então é
uma obra que não é brincadeira,  é dinheiro  público, e a
população de Cacoal aguarda ansiosa por essa obra, que vai
ser muito  bonita  para o município de Cacoal,  e vai trazer
muitas pessoas de fora e vai  virar  um polo  turístico para o
município. Estive visitando também  o Centro de Diálise de
Cacoal, nunca  tinha  ido  lá, não conhecia  aquele  belíssimo
lugar, que atende em média, cento e cinquenta
pessoas/mês. Estive, e fui recepcionado pela diretora
Mônica, meu amigo  Felipe,  psicólogo, e fiquei  muito  feliz
com a limpeza, com os materiais, e as pessoas conversando,
conversando com as pessoas,  felizes,  pessoas  que  nove
anos, dez anos,  são tratadas  naquele  local.  E fiquei  triste
por outro  lado,  que a secretária, a secretaria  de Saúde, a
secretária de Saúde, quer cortar alguns benefícios, algumas
gratificações, que são repassadas para lá, para o centro de
diálise. Eu penso  assim,  a coisa  está funcionando  correta,
está tudo andando bem, e vem com esse propósito de
cortar. É uma coisa muito bonita, está atendendo em média
dezesseis municípios também em volta,  não pode, eles não
negam o tratamento, porém, no contrato, só está o
município de Cacoal  e alguns  outros  municípios. Então, a
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doutora, diretora  Mônica, está de parabéns, junto  aqui  eu
convido a todos  de Cacoal  para conhecer  ali do lado do
HEURO, entre a FACIMED e o HEURO, no bairro Picheck. Eu
também quero  cobrar  mais  uma vez,  aquela  Avenida  Porto
Velho, que é o cartão postal no município de Cacoal, com a
escuridão que se encontra  há mais  de dois,  três meses.  É
uma vergonha,  uma avenida  igual aquela,  que é a Porto
Velho, pessoas reclamando diariamente, lâmpadas estão no
almoxarifado, e até hoje não trocaram aquelas lâmpadas da
Porto Velho.  Eu fico  triste  de saber  que tem  lâmpadas de
almoxarifado, no almoxarifado, e não são trocadas. É muito
sério ali,  gente, ali  rola,  tem muitas empresa boas ali,  ali  o
imposto, recolhe muitos impostos naquela localidade. Então
fica aí para  o secretário trocar  aquelas  lâmpadas da Porto
Velho, urgente, porque ‘tá’ um caos para os comerciantes e
população de Cacoal”. Em aparte o vereador Valdecir
Aparecido Nunes diz: “Eu quero parabenizá-lo pelo discurso,
e principalmente  por esta afirmação referente  a Avenida
Porto Velho, este vereador também realizou um ofício,
enviei um ofício, melhor dizendo,  ao secretário, e é de
grande  relevância mesmo, por estar às escuras, como Vossa
Excelência já citou, vários empresários, vários comércios ali,
e nosso povo está às escuras e é válido a vossa lembrança.
Parabéns, vereador ”. Continuando  o discurso  o vereador
Claudinei Carlos Riberio diz: “Obrigado. Então eu quero aqui
também falar, teve uma reunião hoje a tarde na ACIC/CDL,
com os empresários falando sobre o aumento dos
ambulantes no município de Cacoal,  a gente sabe que o
desemprego está aí, muita gente desempregada, e estão se
virando para  trabalhar.  Sou a favor,  claro,  porém, tem que
regularizar esses ambulantes,  tem que cobrar impostos
também, como muitas pessoas pagam, os empresários
pagam aluguéis caríssimos no município de Cacoal,  e as
pessoas  vendendo  roupas  na frente  do seu comércio ou
vendendo outras  coisas.  Como,  mandaram  até fotos  para
mim ontem, já ligaram pra mim ontem também, sobre
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aquele ponto  lá da São Paulo  com  Pioneiros,  aquele  cara
vendendo chapéu, botas. Procurei saber o valor da taxa que
ele paga, é uma taxa simbólica, então, assim, os
empresários que vendem agora, chegando a EXPOAC,
quarta-feira, já quero  convidar  a todos  para abertura  da
EXPOAC, quarta-feira.  O rapaz está vendendo  muito ali,
muita bota, muito chapéu, mérito dele, claro, mas nós, como
autoridade deste município, a prefeitura  tem que cobrar
alguma coisa a mais, para esse empresário, ou infelizmente,
não deixar entrar *no município. Porque  leva o dinheiro
para fora, não é investido  aqui,  não paga ICMS,  não gira
tributos para  o município, e o município vive  de impostos,
de tributos,  para assim  gerar  empregos,  e os empresários
dar melhorias  a população. Então fica aí, em nome dos
empresários de Cacoal, estão revoltados com essa parte, eu
por mim, eu acho que eles estão corretos, porque não é fácil
hoje manter uma empresa, que seja com cinco, dez, vinte e
cem funcionários. Então eles estão preocupados  com o
aumento dos  ambulantes, porém, todos  tem que trabalhar,
mas deve haver uma regularização através do município de
Cacoal, da prefeita  Glaucione.  E o nosso  amigo  também,
Fernando Minervino, da Indústria e Comercio, também tem
que estar a par disso aí.” Em aparte o vereador  Mario
Angelino Moreira  diz:  ”Parabenizar a Vossa  Excelência por
essa colocação, e eu também fui procurado  por alguns
empresários, porque realmente não é fácil, o ‘cara’  viajou,
gastou dinheiro  com  passagem,  foi comprar  botas,  coisas
relacionadas a EXPOAC, né, investiu na loja, que já é caro, e
agora  vem um cara de fora, e leva todo o dinheiro embora e
não fica nenhum  centavo  aqui.  E quem  dá empregos  para
nossa população e quem dá renda pra nós, é o nosso
comerciante. E nós temos  que  cuidar  muito  bem  do que  é
nosso. Porque, graças a Deus,  a gente ainda  ‘tá’ na frente.
Parabéns pelo seu posicionamento”. Continuando o discurso
o vereador Claudinei Carlos Ribeiro diz: “Obrigado vereador.
Eu quero  também falar  aqui  da visita  que  eu e o vereador
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Nilton fizemos ao CAPS, ao CER e algumas entidades sobre a
saúde. Ficamos  um pouco  triste  também sobre  a situação
dos repasses  que vem,  e não são repassados  diretamente
aos órgãos da  saúde. O CAPS está ali  no bairro Liberdade,
com a estrutura  danificada,  faltando  até pó de café, né,
vereador, faltando  produtos  de limpeza,  e o repasse,  em
média de quarenta mil reais por mês, não é possível que não
dá para comprar  algumas  coisas  sobre  isso.  Então, o CER
também, o centro  de fisioterapia  também num caos, um
problema seríssimo também, as pessoas fazem milagres, os
trabalhadores, o pessoal  que mexe  com  a saúde, que  tem
um valor  só repassado,  e não foi  repassado de  acordo  que
está no contrato. Então fica por aí, ‘seu’ presidente, só isso
que eu ia falar hoje.  Eu quero  desejar  a todos  uma  ótima
semana, e que Deus abençoe todos, e o vereador, o gabinete
do vereador  Claudinei  ‘Castelinho’, está aberto  a todos,  e
vamos à luta, um abraço”. O vereador Mario Angelino
Moreira, PRP, cumprimenta  a todos  e diz: “É com muita
alegria, responsabilidade,  que  eu retorno pra  assumir  esse
segundo semestre desse  mandato  de dois  mil  e dezessete.
Aproveito aqui para cumprimentar  o meu filho, Paulo
Henrique, por dois motivos, presidente, de alegria, o
aniversário dele,  e por  ter passado  já na segunda  fase  da
OAB, menino estudioso e responsável, e que já conquistou,
com vinte e quatro anos, a sua liberdade profissional, isso é
uma alegria  para  mim,  para  sua  mãe Nilce,  eu me orgulho
muito dele, parabéns, filho. Recesso nosso foi tido bastante
trabalho, bastante  coisa importante,  com acontecimentos
especiais, com acontecimentos felizes, outros menos felizes,
mas passou o recesso, eu não parei um dia desse recesso. A
gente só não vem aqui pra sessão, né, Nilton, mas trabalhar
todo mundo trabalhou, e ‘está’ todos os gabinetes de
parabéns. Inauguramos  a Havan,  em Cacoal,  e eu lembro
que quando foi pra aprovar o projeto da mudança do horário
do comércio, não tinha uma cadeira  vazia nesta  Câmara,
tudo lotado.  Naquela  noite,  até carrinho  de supermercado,
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pedaço de pau e outras  ‘coisitas’ mais,  circulou  aqui por
dentro, achando que fazia os vereadores, que na época que
apoiaram o projeto, intimidasse. Eu  tive coragem de decidir
pelo que era bom pra Cacoal, eu, e o vereador Bruno
Trevizani, não tivemos  medo  de decidir  o que era melhor
para o futuro de Cacoal,  votamos  favorável. Naquela  noite
não foi  aprovado,  maioria  dos  vereadores não entenderam
ainda a mensagem no projeto, mas num segundo momento,
com algumas  emendas  feitas,  o projeto  passou,  e ‘tá’ aí o
sucesso, que a Havan hoje gerando emprego e renda para o
nosso município. Parabéns, seu Luciano Hang, o senhor
escolheu a melhor cidade do Brasil para se investir, Cacoal,
Rondônia, ‘Capital do Café’, e porque não do boi? Do
sucesso? Porque não do futuro? Cacoal é a capital do futuro,
e fico muito feliz por ter participado dessa inauguração, de
ter tido  o prazer  de junto  com  o Luciano,  proprietário da
Havan, abrir as portas  e dar funcionamento  a umas das
maiores lojas  do Brasil,  aqui  dentro  da nossa  cidade.  Tive
essa alegria, convidado por ele, para abrir as portas.
Presidente, hoje cheguei um pouco atrasado, estou vindo do
Instituto Abaitará, em Pimenta Bueno, onde foi
reinaugurada a Escola  Abaitará, ali em Pimenta,  onde  eu
pude passar uma tarde agradável, das quatro horas até
agora, com o governador  Confúcio Moura, com demais
autoridades, senador Valdir Raupp, e na ocasião, fiquei
sabendo o que foi feito  ali, dois  mil  cento  e vinte  metros
quadrados de obras,  de novembro  de dois  mil  e dezesseis
até hoje, um investimento  de oitocentos  mil reais. Uma
economia extraordinária, aproveito para parabenizar o
senhor governador, na pessoa do secretário de Educação, o
senhor Val, porque o que é certo e justo, professor Xavier, a
gente tem que falar.  Quando é para  cobrar,  quando é para
exigir, quando é para criticar, nós temos que estar prontos,
mas a Escola  Abaitará ficou  a ‘Abaitará’, ficou  show,  hoje
com trezentos alunos,  e deu novo rumo. Aproveitando essa
tarde juntou eu, com a prefeita Galucione, e chamamos para
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conversar o senhor  Emerson  Castro,  chefe da Casa Civil,
junto com ele, o secretário de Planejamento, e o
Governador, aonde  eu pude  fazer junto  com  a prefeita,  o
pedido para que a secretaria  de Saúde do estado,  ‘Cida’,
assessora do deputado  Maurão, a qual eu cumprimento,
possa assumir  os   servidores que hoje prestam serviços no
HEURO, hoje nós temos cento e nove servidores, e um custo
de trezentos e oito  mil  reais  para  Cacoal,   pra  fazer  saúde
para o estado todo. Se você que é morador em Cacoal, Deus
me livre,  quebrar  uma  perna  você vai disputar  com  quem
vem de Vilhena,  Colorado,  Pimenta  Bueno,  porque  Cacoal
hoje ele não tem  mais  pronto  socorro.  Pronto  socorro  é o
HEURO, e é regional,  e para  nossa  surpresa,  pra mim,  pra
prefeita Glaucione,  o governador  aceitou  muito  bem esse
pedido. Pediu para que Glaucione prepare os técnicos dela,
deu ordem para que o secretário Emerson consiga conversar
com o Pimentel,  porque  isso,  presidente,  reflete  em zero,
vírgula, zero, dois por cento, da folha do estado de
Rondônia, não chega nem dar meio por cento, enquanto que
nós estamos  aqui,  já tendo  que passar  por demissões em
massa. Isso  me alegrou,  a prefeita  ficou  animada,  porque
governador, ele aceitou com muito zelo e com muito
cuidado esse  pedido  nosso.  E aqui em Cacoal,  parabenizo
também a prefeita  por essa atitude.  O vereador  Valdecir
disse que a gente  tem  que buscar  novas  soluções, buscar
novas situações para resolver,  a gente  está atrás. E uma
dessas, se a gente  tirar  trezentos  e oitenta  mil,  que  é das
costas de Cacoal  hoje,  passar  para o estado,  que é quem
tem a verdadeira responsabilidade, nós já vamos estar indo
um passo à frente. Confúcio Moura, hoje também, disse que
tem oito mil novos  cursos  no estado  de Rondônia sendo
aplicados de forma  gratuita  pelo governo  do estado,  tem
que ser parabenizado, oito mil novas oportunidades.
Gostaria de agradecer o deputado estadual Maurão de
Carvalho, por  ter  disponibilizado  emenda parlamentar para
a compra  de duzentas  carteiras  para as nossas  escolas.  E
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que está já montando o processo de empenho, para cento e
cinco mil que vai colocar o suíte pediátrico, dentro do
CERNIC, pra fazer tratamento com as crianças especiais. Eu
estive lendo,  foi  na nossa  Internet, em alguns  lugares,  um
assunto relacionado as diárias, eu tenho a  maior
tranquilidade do mundo  em tocar neste assunto,  porque
diária pra mim é tratada com muito zelo, com muito
respeito. E uma das viagens  que eu fiz, foi, ‘tá’ aqui no
relatório, quem  quiser  ‘tá’ disponível no meu  gabinete,  foi
atrás dessas duzentas carteiras que hoje já é realidade, foi
pra conversar no DER, pedindo um trevo para a entrada do
Buritis, porque a qualquer momento  vai acontecer um
acidente, e isso só se resolve  no DER, não adianta  ficar
pedindo  aqui em Cacoal,  que a responsabilidade 383, é do
DER. Estive  pedindo  sobre  um trevo  ali na Linha  E, ali no
Bola de Ouro, foi  colocado quebra molas, mas não foi feito o
trevo. Estive  com Maurão de Carvalho  a respeito  dessas
duzentas carteiras,  estive  falando  com  ele sobre  a escola
polo também, que é promessa de dois anos atrás, três anos
atrás. Estive com Katatal,  no DER, a respeito do projeto do
FHITA, daqueles bueiros do tubo ármicos, ‘Mão’, pra saber o
esclarecimento do porquê que não ‘tava’ aqui ainda, e
começou  a chegar também já, os bueiros, já foram  feitos os
empenhos, e começaram. Consegui com o deputado
estadual Leo Morais, setenta mil reais de emenda, pra saúde
do município, ser aplicada ali no Materno. Consegui através
de uma reunião, feita entre eu, o vereador Nilton, vereador
Paulinho, vereador Corá, os demais colegas vereadores, que
estavam em Porto Velho naquela ocasião, uma reunião com
o secretário de Educação, para resolver o problema da nossa
EFA, que  estava  para fechar.  Fui atrás de um  convênio de
dois milhões e quinhentos  e cinquenta mil reais, que
qualquer um de nós pode ir atrás, mas eu fui, desse asfalto
que ‘tá’ chegando,  saber  por que não tinha chegado, saber
por que ia  liberar? E porque que não pode fazer isso por e-
mail, por telefone?  Pode.  Mas  a presença de um  vereador
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diante de um secretário, é a presença da população de
Cacoal. É eu falando. Como por exemplo, a única patrol que
tem rodando neste município, uma Volvo amarela, da
secretaria de Obras, eu consegui  comprar ela em três,
quatro dias,  e ‘tá’ aqui  hoje  como prova,  Fabiana,  que  é a
Chefe de Gabinete,  inclusive,  dar boa  noite,  parabenizar  a
Fabiana por esse cargo. Nós conseguimos  comprar em
quinze dias,  com a emenda de quinhentos mil reais, do ex-
deputado Tucura, que não era liberada pelo DER. Eu tive que
propor, fazer greve de fome dentro do DER, se não liberasse
a patrol de Cacoal. E conseguimos  trazer a patrol, é
realidade, no mandato passado, na verdade, tudo bem. Mas
são brigas, que se o vereador não tivesse lá, dizendo que a
cidade existe, que a população tá’ precisando,  cai no
esquecimento as promessas. Então eu tenho muita
responsabilidade com  o dinheiro  que  eu faço aqui  público,
tem mais outras, o relatório é grande, o tempo é curto, mas
outro, por exemplo, tive com a presidente da ACIC,
protocolando da SUDER, protocolando na Assembleia
Legislativa, pedido  de apoio,  de  emenda, para  a realização
da feira que gera renda emprego  e que leva o nome  de
Cacoal à frente. Então por isso, Nilcéia e Estefânia Procópio,
ao qual, eu cumprimento  a imprensa, eu tive muita
responsabilidade com aquilo que eu tenho feito. Aproveito a
presença do senhor Valdecir  Andrade,  ‘Val’ da Rondônia
Veículos, meu  amigo,  do próprio secretário de Indústria e
Comércio, o Fernando,  para pedir  desculpas,  ‘Val’, eu não
quis de maneira nenhuma, em nenhum momento,  com
minha autorização, expor  o nome de Vossa  Senhoria,  devo
pedidos de desculpas, porque eu disse, em uma fala que eu
fiz no ‘Facebook’, que eu não uso dinheiro  público para
ajudar fazer cirurgia no ânus de ninguém, mas em momento
algum, eu quis expor o nome de Vossa Senhoria,  peço
desculpas aqui,  em público, porque isso foi feito por algum
jornal, sem a minha autorização, mas não nego que eu disse
também. E também não vou mentir. Presidente,  quero
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terminar agradecendo a secretaria de Meio Ambiente
através, a prefeita, através da secretaria de Meio Ambiente,
pela limpeza do Cemitério Santo Antônio, que foi feito,
pedido meu. Mas lembrar a prefeita e ao secretário de Meio
Ambiente, que aqui na frente da Câmara, ainda está
devendo, e é área pública, não é privada. Por hoje é só. Boa
noite. Fiquem todos com Deus e vamos para mais um
semestre de Câmara Municipal.  Cacoal,  em primeiro  lugar.
Boa noite”.  O vereador  Euzébio Scherrer  Brizon,  PMDB,
cumprimenta a todos  e diz: “Agradecer, ‘seu’ presidente,
meus nobres  companheiros,  e dizer  para a população que
nós ficamos um mês aí de recesso, mas nenhum dos
vereadores aqui não pararam de trabalhar. Eu ando
bastante neste município, e direto topava com um vereador
fazendo um trabalho,  não dele,  mas sim  da população de
Cacoal. Quero  aqui  agradecer   a imprensa  os funcionários
dessa Casa.  Quero agradecer aqui seu ‘Baiano’ Coelho,  um
companheiro, um fundador do bairro Teixeirão, uma pessoa
que merece o respeito da população de Cacoal. ‘Seu’ André,
também a mesma coisa,  um líder do  PMDB.  Eu  quero  aqui
também agradecer  a presença do Alfredo,  da fundiária da
Linha 06,  Alfredo  Klippel,  juntamente  com o seu irmão
Edinho, estão nos visitando.  Eu quero aqui agradecer  a
minha esposa Andréia, em nome da minha esposa Andreia,
agradecer todas  as mulheres  que estão presente  aqui no
plenário. Agradecer  o Corá, o José Corá, lá no táxi da
rodoviária, em nome do Jose Corá, quero agradecer a todos
os taxistas  aqui  presentes. Doutor André, doutor  Miquéias,
lá da prefeitura, Fabiana, a nossa Chefe de Gabinete, ali  da
prefeita. Gente,  é com muita  tristeza  que eu vi hoje em
Cacoal, o desemprego  do jeito que ‘tá’, a nossa  prefeita
correndo água dos olhos, tanto ela tanto o ‘Cirone’, eu
levantei  cedinho hoje e fui na secretaria de Obras,
presidente, diz que é  feio ver o homem  chorar, mas o
‘Cirone’ ‘tava’ correndo  água do olho dele. Edson Leite,
quero agradecer  a sua  presença. Mas  a Glaucione,  a nossa



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
31

prefeita, com muita  tristeza ela teve que fazer esse corte no
município, mas falei para ela: “Prefeita, coloca  Deus em
primeiro lugar,  que Deus  estando  na frente,  Deus  resolve
todas as coisas, nós aqui nesta terra temos que estar
preparados, que a tempestade  vem, mas se você estiver
firme, ela  passa.” Então falei  com a prefeita: “Tenha fé em
Deus, e coloca  Deus em primeiro  lugar  que a senhora  vai
vencer todas  as coisas  aqui  no  nosso município, a senhora
foi eleita para representar o nosso município, e vem
representando muito  bem,  porque  Deus  está no controle. ”
Senhor presidente,  quero  aqui  pedir  que  a Mesa  envie  um
ofício para  a secretaria de Obras, que faça um bueiro ali na
Linha 17, onde estive ontem, mais a minha esposa, visitando
o seu Alberto, o seu Alberto mora na ‘Chico Arruda ’, aí nós
fomos visitar  esse  local  na Linha  17,  onde   não ‘tá’ dando
passagem para o povo, os moradores, e precisa ali
urgentemente levar umas manilhas e fazer um bueiro. Então
quero  que a Mesa envie um ofício pedindo ao secretário que
faça este trabalho ali para nossos moradores. Tive também,
senhor presidente,  na Linha 15, juntamente  com o seu
Alberto ali, que é o presidente da comunidade ali, da Igreja
Luterana.  Visitando ali a Linha 15, ele falou que a ponte da
Linha 15 está  ali,  precisando de  arrancar  e fazer  outra,  já
tem a madeira ali,  então é só o nosso secretário ir lá com o
maquinário e fazer a ponte para os moradores, que ali todos
os dias  passam crianças os ônibus   escolares, né, ‘Mão’. O
‘Mão’ já esteve  ali com  ‘Cirone’, inclusive  eles  falaram seu
nome, ‘Mão’, você já fez o pedido, portanto, que faça aquela
ponte, não deixe pior,  que ali  todos os dias  passam ônibus
escolares cheio de crianças. Então, nós  temos que tomar a
providência antes que aconteça um acidente.  Então peço
que a Mesa envie um ofício para  o ‘Cirone’,  para que olhe
para aqueles  moradores  ali. Quero  também quem  a Mesa
envie um  ofício para  que  faça um reparo  ali na Rua  Pedro
Kemper, da Pedro Kemper na rodoviária, na rua Carlos
Scherrer, que tem um buraco  terrível ali, precisando  que
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faça uma tapa  buraco  ali.  Quero pedir  ao  nosso presidente
que envie um ofício de Mesa para o  nosso secretário. Quero
também, ‘seu’ presidente, falar de dois ofícios que eu enviei
para o nosso, o nosso secretário, para que faça um projeto
de lei, que mande  para essa  Casa,  para que  nó possamos
aprovar, que parcela  as multas  do trânsito do município.
Tem vezes, Nilton, muitas pessoas já ‘veio’ no meu gabinete,
e vai pagar  o imposto  da moto,  chega  lá tem multa,  e ele
não tem o dinheiro  para  pagar  a multa,  e deixa  de para  o
imposto também, então o município está deixando de
arrecadar. Então vamos fazer  esse projeto de  lei  para  essa
Casa para que  nós possamos  aprovar,  que  no estado  tem,
né, que no estado tem, vamos fazer aqui no município
também. E também envie um ofício para a nossa secretária
‘Josi’, que faça a recuperação ali  da praça do Brizon, faça o
que, faça ali a reforma   da praça do Brizon,  que aquela
praça, foi  uma praça que eu lutei  muito para conseguir um
recurso, com o  deputado Moreira Mendes ainda, que era o
deputado federal, o qual era do meu partido, o PPS, daquela
época. Fizemos a praça do Brizon,  ficou a coisa mais linda,
mas hoje ‘tá’ toda abandonada, e várias pessoas ali passam
para fazer a sua academia,  a tarde,  as famílias ali com  o
seus filhos,  então precisa  fazer a reforma  daquela  praça
urgente. Por  hoje  é só. Meu  muito  obrigado,  fiquem  todos
com Deus”. O vereador Valdomiro Corá, PV, cumprimenta a
todos e diz: “Quero cumprimentar  meu  irmão mais  velho,
Jose Corá, em seu nome, José Corá, cumprimento todos que
se fazem presentes  nesta Casa de Leis. Eu sentado  aqui
‘tava’ lembrando que quando nós chegamos ‘em’ Cacoal em
mil novecentos e setenta e quatro, meu pai  era um homem
jovem, com cinquenta anos de idade, hoje meu pai não está
mais aqui, morreu com noventa e três anos, e deixa assim, a
gente com muita emoção, e vendo que neste mundo todos
nós somos  passageiros,  ninguém aqui  pro  resto  da vida.  E
vejo abuso das nossas autoridades, governo federal,
governo estadual,  ao qual  criaram  tantos  projetos  de leis,
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aonde vem  multar  a nossa  população, aonde  criam  tantos
sistemas de multar o nosso povo, igual quantas tantas
multas eletrônicas, passa despercebido  num radar e são
multados. E hoje vejo no estado  de Rondônia, na polícia
rodoviária, no DETRAN, enfim, tantos carros presos e
quantas motos  presas,  e nós não ‘vê’ um representante do
povo, como estadual, como federal, como senador da
República, fazendo  um  projeto  de lei,  para  ajudar  a nossa
população. Eu quando eu passo pela BR 364, quando eu vou
ao DETRAN,  e vejo  esses  veículos, motos  presas,  e muitas
vezes por  abuso  da própria polícia, multar,  se merecia  dar
uma multa,  ele dá duas  ou dá três, e as pessoas  não tem
condições de tirar o seu veículo, sua moto.  Eu gostaria,
senhor presidente,  de enviar  um ofício ao governador  do
estado e ao presidente da Assembleia Legislativa, com todos
os deputados  que representam  Rondônia, que façam um
projeto de lei, que todos  os proprietários que tem o seu
carro apreendido,  a sua moto,  que o governo  ‘tá’ dando
isento aí’ pelo menos  setenta por cento, para as pessoas  ir
lá tirar  o seu  carro,  tirar  a sua  moto,  parcelar  isso.  Isso  é
vantajosos para o governo, é vantajoso  para a nossa
população. E porque que eu digo isso? Muitas vezes as
pessoas podem até não entender a minha colocação, mas os
nossos representantes, que representam o povo de
Rondônia, que representam nosso Brasil, eles fizeram tantas
coisas de errado,  roubaram tanto  do  nosso país, roubaram
tanto da nossa nação, que o nosso povo brasileiro não sabe
mais o que fazer. Nós ficamos no fundo do poço, sem saída,
e o que nós precisamos, nesse momento, pedir a direção de
Deus, e pedir  para  os  nossos  representantes, que  faça leis
para ajudar a nossa população. Não é fazendo lei para
roubar do povo, é fazendo lei que o agricultor volta produzir
café, fazendo lei que o nosso produtor pode plantar feijão e
arroz, é fazendo  lei de que  o nosso  povo  pode  ir na mata
tirar uma tora para vender, é fazendo lei que o povo pode ir
lá tirar  o diamante,  é fazendo  lei   que  o povo  pode  tirar  o



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
34

ouro. Isso foi feito por Deus e isso foi feito para ‘nós’ tirar,
isso foi feito  para nós sobreviver  nessa  terra.  E os  nossos
representantes que não tem compromisso  com o Brasil
fizeram leis, e hoje estão vendo no fundo da cadeia,
políticos que só pensou  no seu bolso  e deixou  nosso  na
miséria. Eu gostaria,  ‘seu’ presidente,  que fosse enviado
esse ofício para  o nosso senador do estado de Rondônia, e
também para os nossos deputados federais, e também para
os nossos deputados ‘estadual’, para o nosso governador. Eu
também venho aqui  mais  uma vez  enviar  um ofício para  a
prefeita do  nosso município, ao  qual  hoje mandou mais  de
cento e oitenta  pessoas  embora,  isso para mim é muito
triste, muito  doído, sou  contra,  sou  contra  essa  demissão,
que foi  feita no nosso município de Cacoal.  Porque eu vejo
tanta gente, funcionários públicos, além de ser funcionário,
ele tem uma portaria  de três, de quatro,  de cinco,  de  seis,
encima do seu salário, e o coitadinho  que trabalha,  que
ganha um salário mínimo, que ganha aí seus mil e duzentos
reais ou até dois mil reais, foi mandato embora. Eu gostaria
que a prefeita mandasse um projeto tirando essas portarias,
tirando essa gratificação, de quem já tem um salário justo.
Não é justo, ‘Zebin’, um funcionário público ganhar três mil
reais por  mês, mais  uma portaria  de  quatro mil  reais,  aí já
vai para oito mil reais, enquanto  uma pessoa  que ‘tá’ aí
trabalhando no  sol  quente,  nessa  massa  asfáltica, tapando
os buracos  da cidade,  ganha aí um salário mínimo. Eu  não
sou favorável, eu sei que a dificuldade é grande, e tem que
tomar uma medida, mas a medida hoje é tirando a portaria
de quem tem o seu salario, porque muitas vezes, o
brasileiro, talvez, muito ganancioso, ele quer tudo para ele.
E seu  irmão? O seu  irmão pode  passar  fome? Não é desse
jeito. E também cobrar  da nossa  prefeita,  enviando  ofício
para ela, olha  a SEMTTRAM  do município de Cacoal,  nada
faz, pode andar nesta cidade que você não vai ver uma faixa
pintada, você não vai ver um quebra-molas  pintado,  você
não vai ver nada. E a folha  de pagamento  da SEMTTRAN
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passa de trezentos  mil reais por mês. Um secretário que
ganha seu salário de dez mil reais, não trouxe  nada de
beneficio para  o nosso  município, então não compensa  ter
uma secretaria  que não dá retorno  para o povo.  Eu fique
zangado, chateado, uma senhora descendo na rua, na
Avenida Espírito Santo, ela está descendo aqui no asfalto. Lá
na frente  tem  o outro  lado  que é chão, mas  o pessoal  do
SAAE ‘tava’ fazendo  um  serviço ali na pista  de asfalto  ela
pegou e foi na contramão na avenida de chão. Veiou m fiscal
que teve coragem de multar essa senhora em mais de
duzentos reais. Isso é muito abuso de um agente de trânsito
fazer uma coisa  dessas, ‘pô’, se a avenida está fechada, de
asfalto, ela tem que ir  para o chão, olha isso não funciona.
Eu também, senhor presidente, estou muito chateado, que a
fiscalização da SEMMA multou uma senhora de quase
oitenta anos,  porque  ela estava  limpando  o seu  terreiro,  e
ali ela queimou algumas folhas, e  queimou cinco caramujos,
foi multada em novecentos e trinta reais,   Ah, vai roubar no
meio dos infernos, um fiscal desse, se fosse a mãe dele, ele
não fazia  isso,  se fosse a mãe dele, ele não fazia  isso,  mas
como é uma coitada  de uma senhora, pobrezinha,  ele  teve
coragem de multar ela em novecentos e trinta reais. Eu peço
para a prefeita do nosso município, a qual eu tenho a maior
admiração, uma pessoa que vem fazendo um bom trabalho
no município de Cacoal, que essas coisas não podem
acontecer. Eu quero que a prefeita mande um projeto de lei
para essa Casa, que quem queimar caramujo  não paga
nenhum centavo,  vai ser gratificado,  ganhando  cem  reais,
porque ele queimou caramujo. Eu gostaria, senhor
presidente, de nós todos  vereadores  que  vem  fazendo  um
bom trabalho  nesta  Casa,  defendendo  o nosso  povo,   que
vamos batalhar, isso não é justo, ‘Mão’, porque uma senhora
queimou caramujo, pagar uma multa de novecentos e trinta
reais. Isso  é um abuso muito grande. O agente quando vai
multar uma pessoa, ele tem que ter coerência, ele ganha o
salário dele, mas não fica querendo tirar do pobrezinho não,
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um fiscal da prefeitura não precisa ficar tirando do
pobrezinho não. Só porque  a pessoa  não tem leitura,  só
porque a pessoa tem uma baixa renda, ele quer multar, quer
abusa da cara. Vem abusar do vereador Corá, vem abusar de
mim, mas não vai abusar do pobrezinho  não. Eu quero
agradecer a Deus, eu quero agradecer a população de
Cacoal, eu quero  agradecer  a todo  esse  povo  trabalhador,
tanto no Legislativo,  como no Executivo,  como na zona
rural, como  no povo do comércio, dos empresários, e os
nossos camelôs, vocês tem o maior apoio do vereador
‘Corazinho’, olha  gente,  em vez de vocês irem  roubar,  vai
vender o seu produto  na rua mesmo,  vocês tem o meu
apoio, vereador  Corá briga por vocês, não precisa  cobrar
IPTU de vocês não, não precisa  cobrar  impostos  de vocês
não, vocês merecem, o comerciante que quer vender o seu
produto, abaixa o preço, que ele não vai sofrer esse tipo de
concorrência. O camelô tem  meu  apoio,  o povo  de Cacoal
tem o meu apoio. Que Deus abençoe a todos,  uma boa
semana, e precisando do vereador ‘Corazinho’ conte comigo,
o vereador  Cora  está aqui  no seu  gabinete,  vereador  Corá
mora na Avenida São Paulo, 2134, vai  na minha casa tomar
um café comigo,  e falar  do  seu  problema,  que  eu quero te
ajudar, porque  esse  é o meu papel,  vereador  do  povo.  Um
abraço.  Que Deus nos abençoe”. A vereadora Maria
Aparecida Simões, PR, cumprimenta  a todos  e diz: “Hoje
pela manhã nós tivemos  numa reunião no gabinete da
prefeita, pra ela conversar  conosco,  mostrar  como  está o
município de Cacoal,  como ela fez no início do primeiro
semestre. Como  nós estamos  iniciando  o nossos  segundo
semestre, nós fomos até o gabinete dela, para ela nos
passar algumas informações. E na oportunidade,  estava
presente no gabinete, a Claudia que é servidora do
município, efetiva, uma das pessoas do Controle Interno do
município, e passou  ali para nós como está situação do
município de  Cacoal.  E nós esperávamos que este segundo
semestre, e neste segundo  quadrimestre,  tivesse  ali uma
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arrecadação que pudesse ali dar aumento aos nossos
servidores, principalmente  aos nossos professores,  que
‘está’ esperando o piso salarial, que é uma lei federal, e até
no presente  momento,  não foi possível a administração
conceder esse importante aumento a essa categoria. E nós,
acompanhando ali os números, que no qual nos foi
demonstrado e nos  deixou  tristes,  porque  pela  perspectiva
que vem a arrecadação, não, não ‘foi’ boas noticias.  A
arrecadação do município está comparada ao ano passado,
normal, mas  aí nós temos os  repasses  do  governo  federal,
governo do estado, que caiu. E isso realmente tem
demonstrado aí um  déficit de mais  de três milhões para  o
nosso município, e passa por dificuldades. E hoje de manhã
a prefeita tomou uma decisão, que eu acredito, que nenhum
gestor gostaria de fazer, mas que é uma situação que
precisava, era aí a demissão aí de aproximadamente cento e
oitenta pessoas. É ruim, porque nós temos aí a Havan, que
praticamente empregou  isso no município de Cacoal,  e a
partir de hoje nós temos aí,  cento e oitenta pessoas
desempregadas no nosso município. São pais de família, são
mães que precisam  desse  dinheiro,  para a sobrevivência,
infelizmente,  devido a isso,  o cumprimento  da lei,  não foi
possível permanecer com essas pessoas na folha de
pagamento, então é  lamentável, mas  é necessária. E hoje
nós comemoramos  onze anos da Lei 11.340,  que é a Lei
Maria da Penha, onze anos, onze anos de muita luta, e
muitas conquistas,  mas, nós temos muito ainda a ser
conquistado. Muitas mulheres  ainda sofrem de violência
doméstica, e as nossas mulheres, elas deixaram de sofrer a
violência física, que é a violência que deixa marca na
mulher, e nossas mulheres estão sofrendo a violência
psicológica, que é a violência que não deixa marca,
aparentemente, mas é a violência que deixa marcas
profundas na alma da mulher. Onze anos, senhor
presidente, da Lei Maria da Penha, uma lei que poderia hoje
estar comemorando  vinte anos, trinta anos, pela luta da
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mulher. Nós estamos  comemorando  onze  anos,  e tivemos
avanços, mas ainda tem muito a ser conquistado. Quando eu
vejo a nossa  mulher  sofrendo  qualquer  tipo de violência,
principalmente aquela  violência que  deixa  marca  profunda
na alma de uma mulher, e na maioria das vezes, é
irreversível o quadro  dessa mulher. Uma mulher dessa, é a
mulher que ‘tá’ propícia a ir para a unidade básica de saúde,
a uma CAPS, porque precisa de um tratamento.  E essa
mulher, muitas vezes, não tem o tratamento  adequado
quando chega nesse departamento, e eu tenho
constantemente encorajado as nossas mulheres a denunciar
os agressores. A violência psicológica é muito difícil de ser
denunciada, por que ela é difícil de ser provada,  mas a
mulher tem que ter habilidade  de pegar as provas, e ir  sim
na Delegacia da Mulher que nós temos aqui no município de
Cacoal, a mulher  tem que se encorajar,  e ligar no 180 e
denunciar esse agressor. É por isso que eu falo, ‘seu’ Mário,
que as nossas  mulheres  tem que buscar  o conhecimento,
terminar o seu  ensino  fundamental,  terminar  o seu  ensino
médio, e ir para o ensino superior, não pra ficar dependente
do homem, porque  o homem, ele é fundamental  em nossa
vida, mas para a mulher criar a sua independência
financeira, porque muitas mulheres hoje sofrem de violência
psicológica, e a maioria dessas mulheres  dependem  dos
homens, do  agressor que mantem a sua casa,  que mantem
seu filho.  E essas  mulheres  na maioria  das vezes,  Mônica,
ela não tem motivação pra procurar uma escola, pra
procurar um  trabalho.  Eu fico  muito  triste  quando  eu vejo
alguns homens machistas,  dizendo:  “É porque ela gosta de
apanhar”, ninguém gosta  de  apanhar,  nenhum ser humano
gosta de apanhar, e muito menos,  nenhum  ser humano
gosta de sofrer a violência psicológica. Então fica aqui, fica
aqui, eu como representante das mulheres do nosso
município, falar da importância  da Lei 11.340,  mas falar
para as nossas  mulheres,  que nós conquistamos,  mas  nós
temos muito ainda a conquistar. E eu espero em Deus estar
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viva para comemorar  vinte  anos  de Maria  da Penha,  mas
poder trazer  uma  discussão e dizer  que vinte  anos  da Lei
Maria da Penha,  realmente  nós tivemos  avanços, que as
nossas mulheres  tenham coragem de denunciar,  que as
nossas mulheres tenham coragem de buscar sua auto
independência, e quero dizer mais, senhoras  que estão
presentes, aquelas que nos assistem em suas casas, que não
foi  fácil criar  essa Lei  11.340,  que fala  da violência. Para
chegar a esta lei, grandes discussões foram feitas, inclusive,
o nome Lei Maria da Penha é em homenagem a uma mulher
que teve  coragem  de denunciar  o seu  agressor.  E o nosso
país não reconheceu,  e precisou  de uma intervenção, de
uma comissão de outro país, pra reconhecer esta denúncia,
e chamar o Brasil à responsabilidade,  dos direitos das
nossas mulheres.  Ora, de depois  de grandes  debates  foi
criada essa lei, e as mulheres não podem calar, as mulheres
tem que denunciar,  as mulheres  tem que buscar  os seus
direitos, as mulheres tem que buscar  a sua  independência.
Senhor presidente, quero aqui dizer a todos e a todas, que o
meu gabinete está à disposição de cada um de vocês, se eu
não estiver presente, estará lá a Sandra que é minha
assessora, pastor  Moura,  Rivelino,  que é o meu Chefe  de
Gabinete, procura, se tiver alguma denúncia, se você
realmente tiver,  for uma violência que deixou  marcas,  eu
acompanho você até delegacia, se for uma violência
psicológica, que essa mulher está sofrendo, eu vou
conversar com ela, de que maneira nós vamos tentar
resolver o problema dessa mulher, o que nós não podemos é
ser intimidadas  por agressores,  “Mas, vereadora  qual é o
tipo de violência psicológica as nossas mulheres estão
sofrendo?” Eu vou citar alguns, quando o agressor faz
algum tipo de fala que desmotiva você, por exemplo, “Como
você está  feia.” “Como você está gorda. Você não era
assim.” Começa a trabalhar na mente dessa mulher que ela
é incapaz, e isso é o que as nossas mulheres estão sofrendo,
e que nós temos  que orientar  essas  mulheres,  porque  as
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mulheres, às vezes,  elas são tão leigas  que não ‘vê’ isso
como uma violência, senhora Cleide,  às vezes, as  mulheres
não buscam seus direitos, e ela acha que isso é normal, e aí
nós percebemos, chegamos na casa da mulher, e
percebemos que  as  nossas  mulheres  estão depressivas,  e
vamos buscar a causa, é a violência psicológica. Quero aqui,
senhor presidente, deixar o meu abraço a cada um de vocês.
Desejar uma semana cheia de muita graça e muita paz. Meu
muito obrigado”. O vereador Claudemar Littig, PDT,
cumprimenta a todos  e diz:  “Senhor presidente,  estivemos
semana atrasada  reunido  junto  com a administradora  do
distrito de Divinópolis, com a prefeita Glaucione,  cobrando
melhorias para  o distrito,  o distrito  de Divinópolis foi  uma
indicação do vereador ‘Mão’ para que se tornasse distrito, e
o nosso compromisso, sempre tentar levar melhorias para a
comunidade. Nessa reunião, a nossa grande pauta foi a
questão da legalização dos terrenos do distrito de
Divinópolis, hoje nós temos várias famílias ali, que não tem
uma escritura do seu terreno, não é legalizado. E a prefeita
fez  o compromisso  junto  com a administradora,  que vai
legalizar os terrenos, e também que construísse ali um poço
artesiano. Nós temos  ali uma  captação de água num  poço
feito artesanal, e ali nós temos que fazer um poço artesiano,
com água capacitada ali, para atender os moradores. Então
ali fez o compromisso aonde já ‘tá’ sendo licitado esse poço
para atender  ali o distrito  de Divinópolis. Também, ‘seu’
presidente, falando em distrito, nossa grande cobrança aqui
em relação as localidades  mais  distantes,  Cacoal  já tem os
seus problemas,  mas temos ali  o distrito  de Riozinho,  ‘seu’
presidente, nós falamos  aqui  a questão do tapa-buracos,
aonde nós tínhamos aqui o recurso de dois milhões e meio,
de emendas  parlamentares,  parlamentar,  e que  a  prefeita
pudesse olhar com carinho  o distrito  do Riozinho.  E nós
vemos que até agora foi feito uma limpeza através da
parceria com o DER, mas, infelizmente não temos ali o tapa-
buracos feito naquelas ruas, que ‘está’ em péssimas
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condições. Possamos  aí que a prefeita  olhar  também com
carinho ali o distrito do Riozinho. Quero aqui também cobrar
da nova secretária de Educação, se não me engano, o nome
dela é Rose, que ela possa cobrar a empresa  aonde
conseguimos aí junto com o deputado Maurão de Carvalho
uma emenda de cinquenta mil reais para climatizar algumas
escolas da zona rural. E esses aparelhos de ar condicionados
já foram  comprados,  e até agora  no momento  a empresa
não fez a instalação. E ela que assumiu  agora, tem que
assumir com responsabilidade  o trabalho dela, que ela
possa olhar com mais  rapidez, porque já estamos
encerrando já praticamente o ano de dois mil e dezessete. E
essa emenda, já uma emenda conseguida  desde o ano
passado, vereadora Maria, você vê a demora de uma
licitação, a demora de uma conclusão de uma obra, mas que
ela possa olhar ali com carinho,  e possa executar  ali a
instalação desses  aparelhos  do  ar condicionados.  Também,
senhor presidente,  eu quero parabenizar  a equipe aí do
Juventude, da Linha 06, por ter sido campeão aí do
campeonato municipal de Cacoal, na série Ouro, e também o
Corinthians, da Linha 13, na série Prata. Parabenizar,  e
falando em parabenizar  não poderíamos de deixar  aqui  de
lembrar a todos  os  desportistas  de  Cacoal  o esforço que a
associação ADC,  do Júlio Cesar,  colocou  aí o campeonato
sub 20, das crianças, para representar  a nossa  cidade  de
Cacoal, representando aqui o campeonato estadual.
Infelizmente, aí não tivemos  êxito em ser  campeão, fomos
aí eliminado, sábado passado, pelo time de Ariquemes, mas
parabenizar, Júlio César, pela sua coragem  e atitude   de
estar aí colocando  uma equipe  para estar   representando
Cacoal, a nível de estado.  Eu quero  aqui também, senhor
presidente, estivemos  ali visitando  a nova  CIRETRAN,  que
está sendo  concluída em Cacoal,  em nome  da diretora  aí,
Maura, tivemos  ali uma obra de mais  de dois  milhões de
reais sendo concluída na nossa cidade, uma obra
maravilhosa, aonde  vai dar atendimento  mais  digno  para
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quem usa o CIRETRAN.  E fizemos  algumas  indicações ao
novo secretário de Trânsito, senhor Pedro Buralli,  para que
possa ali  olhar  ali  com carinho,  fazer ali  faixa de pedestre,
sinalizar em frente  a nova  CIRETRAN,  fazer ali acesso  de
acessibilidade a cadeirante,  que isso aí é a  parte do
município executar.  Que ele possa olhar, porque  já está
pronta a obra, já vai ser inaugurada  breve ali a nova
CIRETRAN, e que possa  fazer e sinalizar  aí para que as
pessoas que vão usar ali  possam ter um atendimento, usar
com mais tranquilidade.  Eu quero aqui também, senhor
presidente, da SEMTTRAN  nós tivemos visitando ali a
Rodoviária dos Colonos, e ali existe um grande cobrança em
questões de faixa de pedestre  e placa  de identificação de
saída e entrada do transporte  por ali, dos taxistas,  dos
ônibus. Que ele possa colocar ali  placas de identificação de
entrada e saída, e também sinalização de faixa de pedestre
e um quebra-molas  ali perto da Rodoviária dos Colonos.
Também aí falar da grande  cobrança que estamos  agora
praticamente encerrando, ‘seu’ presidente, o ano, e a nossa
secretaria de Agricultura, infelizmente, não dão
atendimento com respaldo aos nossos agricultores.  Nós
temos várias cobranças de patrolamento de carreadores,  e
infelizmente, aí a demanda é muito, e a secretaria não está
dando conta. Nós estivemos  agora feito ali nas aldeias
indígenas, a linha, Linha 09 e a Linha 11, ser concluída, mas
esqueceram ali da Linha 14, a aldeia ali tem mais de
trezentas  famílias na aldeia  Gãbgir, e ali  tem uma grande
cobrança do cacique Joaquim,  para que possa fazer o
patrolamento, não só das estradas que dá acesso às aldeias,
mas, também aos carreadores,  porque eles também são
grandes plantadores de café no nosso município,
plantadores de banana,  de cacau,  eles  também dão renda
para o município. Então eles também têm que ter acesso aos
maquinários, e o município tem que, tem que dar apoio,
suporte, também a área indígena. Eu quero  aqui, senhor
presidente, agradecer  a Deus  por mais  aí uma  semana  de
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vida, e parabenizar  aí ao presidente,  por  estar  conduzindo
esta Câmara com  respeito,  com  tranquilidade  e com  mais
transparência. E esperamos aí, que nós depois de estarmos
voltando do recesso, que nós possamos trabalhar em
parceria, sempre cobrando  o nosso direito,  e sempre  aí
atendendo a nossa população de Cacoal.  Para finalizar, seu
presidente, deixar a cobrança ao nosso secretário de
Esportes, vamos olhar com carinho o Estádio Aglair Tonelli,
conseguimos aí, eu gosto sempre de frisar isso aí, vereador
‘Tim’, conseguimos  uma emenda  de quinhentos  mil, para
arquibancada, conseguimos  uma emenda  de trezentos  mil
para a iluminação, mas nós temos ali um estádio
interditado, mais de cinco anos. Cadê o compromisso aí da
administração, em respeito  ao nosso  esporte  do município
de Cacoal?  Nós temos  aqui um grande campeonato,  nós
temos campeonatos importantíssimos, que é o Padre
Ezequiel Ramin,  o campeonato  municipal,  um  campeonato
rural, infelizmente, nós não podemos  usar  o Estádio Aglair
Tonelli, que é a nossa  bandeira,  é o nosso  ícone aqui do
nosso esporte, agora nós temos que usar aí a Vila Olímpica,
que fica distante da nossa cidade, mas deixar aí a cobrança
ao nosso secretário Wellinton, de Esporte, para eu possa aí
arrumar meios para que possa executar ali obras, para
poder aí liberar o Estádio Aglair Tonelli, para podermos usar
aí, os desportistas  possam usar aí, para fazer o nosso
esporte, que é futebol, que todos amamos no nosso
município de Cacoal.  Desejar  a todos  uma feliz semana.
Fiquem todos com Deus”. O vereador Rogério Soares
Chagas, PMDB, cumprimenta a todos e diz: “Primeira sessão
depois das férias, entre  aspas,  né, porque  a gente  só não
tinha aqui a palavra,  só não tinha  a sessão, mas a gente
estava empenhado,  trabalhando  no gabinete,  trabalhando
nos bairros,  a gente estava em todas  as partes ouvindo  as
reinvindicações, correndo atrás do interesse da população, é
pra isso  que fomos  eleitos.  Senhor  presidente,  hoje  quero
falar aqui do secretário de Agricultura, o secretário vem com



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
44

bastante dificuldade  em excetuar seu serviços, como o
vereador ‘Mão’ já esteve falando aqui, a dificuldade que ele
está tendo. Ele chega ali, por exemplo, na Linha Matogrosso,
dá mais de quarenta quilômetros daqui  até lá, já chega ali,
com funcionários, oito  horas  da manhã, nove  horas.  Pega
essa máquina, já chega no  horário do almoço, e aí logo já
dá cinco horas, e como que ele vai  executar esse trabalho?
Então eu acredito, senhor presidente, que ele tem que tomar
uma medida  mais  enérgica, faça com que  esse  funcionário
durma lá, pode entrar num consenso para tá
desempenhando melhor essa função, porque o período
chuvoso já se aproxima  e não vai dar pra se fazer  quase
nada. Demos Ordem de Serviço ali  na Linha Matogrosso, na
15-A, para executar  aquele  trabalho,  e vir descendo  num
cronograma. E quando  pensa que não, a máquina já ‘tá’
aqui, na Linha 06,  já ‘tá’ aqui  na outra linha,  então ele vai
ficar andando  com  essa  máquina para lá e para cá e não
chega no serviço no horário certo, e aí vai causar esse
transtorno para o produtor  rural. Então eu deixo aqui,
senhor presidente,  esse apelo desse vereador,  porque a
gente não ‘tá’ aqui para brincadeira, a gente está aqui para
servir o povo,  esse  povo  que confiou  na gente.  Então ‘tá’
aqui o meu apelo, não estou falando isso com vaidade e nem
com desaforo, com nada não. Ele pode tomar uma  medida
que possa atender o nosso produtor rural, e com isso eu vou
ficar muito  satisfeito,  o povo  que  tá lá na linha  esperando
essa máquina, e esse secretário é difícil até de falar  com o
vereador. Mostro  ali no meu WhatsApp,  manda  pergunta,
pergunta, pergunta, e hoje que ele sabe que tem sessão, ele
acabou de responder  ali, mas a resposta dele não me
convenceu. Então, seu presidente,  eu peço para que ele
tome mais juízo, que possa atender esse povo, do jeito que
o povo precisa. Eu vou deixar o meu apelo, hoje sobre esse
secretário, para ele tomar uma medida aonde ele possa ‘tá’
ajudando o produtor rural, porque a gente é cobrado. Tenho
certeza que todos vocês aqui ‘é’ cobrado todos os dias, por
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causa dessa  máquina. E o secretário pode  falar:  “Mas tem
uma máquina só para atender o município.” É uma maquina
só, e se usar ela de má forma,  não vai atender  ninguém.
Então a gente  tem  que tomar  uma  medida  que realmente
funcione. Eu  vou deixar  aqui  a minha crítica.” Em aparte o
vereador Valdecir  Aparecido  Nunes  diz: “Relevante a sua
afirmação e conta   com o apoio  deste  vereador  também,
pois na apresentação do secretário, quem o indicou  e a
prefeita Glaucione,  pediu para seguir uma programação.
Quando o produtor está lá aguardando  dentro daquela
programação, ele vai estar, estar lá mais tranquilo,  mas
como Vossa  Excelência já citou,  hoje  ‘tá’ aqui  a máquina,
amanhã ‘tá’ em outro lugar, e não termina  nada. Então
Vossa Excelência está de parabéns, e conta com esse
vereador pra somarmos e cobrarmos um melhor serviço, um
atendimento digno  para  os  nossos  produtores,  e tratarmos
aqui também com as devidas responsabilidades  e dar
atenção, porque nós somos o para-choque  do povo, e
precisamos de um trabalho digno, e você está de parabéns.
Muito obrigado”. Continuando o discurso o vereador Rogerio
Soares Chagas  diz: “Muito obrigado  pelas suas palavras.
Senhor presidente, quero encaminhar um ofício aqui
também para o secretário de Obras,  ‘Cirone’ Deiró, aonde
ele possa estar fazendo um trabalho de melhor qualidade ali
no Bairro Bandeirantes, porque no começo do nosso
mandato levamos as máquinas ali, mas era período chuvoso,
então ficou ali a desejar.  E o secretário ‘Cirone’ está de
parabéns, tem atendido  o nosso pedido. Então hoje eu
venho aqui só pedir para ele, para que ele possa ‘tá’
voltando ali no bairro Bandeirantes,  é um apelo daquela
população, para  que possa  estar limpando  ali  aquele rio,  e
também ‘tá’ limpando  o bairro, cascalhando,  porque ali
aquele pessoal realmente está revoltado com essa
administração. Porque as maquinas ‘foi’ lá no período
chuvoso, e a gente hoje  tem que  fazer  um serviço melhor,
mas o secretário ‘Cirone’ ‘tá’ de parabéns, ele tem atendido
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a gente.  Estive  lá na Linha  10, cobrando  aquela  ponte,  a
diretora ali da escola  EFA, esteve  me cobrando,  estive  lá
vendo o problema,  e levamos para o secretário, ele já está
ali corrigindo aquela ponte, arrumando, então realmente ele
está de parabéns. E também, senhor presidente, no começo
do meu mandato,  eu encaminhei um ofício querendo saber
respostas do eco  cardiograma  lá do Hospital  Regional,  um
aparelho que já tem ali faz um tempo, e um aparelho aonde
‘tá’ lá naquele hospital, e não vem atendendo a população. A
médica pediu exoneração no mês de janeiro, e até hoje não
foi contratado um outro médico para fazer o eco
cardiograma. Então eu quero enviar um ofício para o
governador do  estado, para o secretário Pimentel, para que
eles possam  estar nos respondendo,  porque   que não foi
contratado ainda, um médico para fazer esse cardiograma?
Se é problema  de dinheiro?  Qual é a dificuldade?  Ele
responda para nós, manda um ofício aqui,  que a população
precisa saber.  E também, senhor  presidente,  quero  enviar
um outro, que essa Casa envie um outro ofício para o
Hospital Regional, informando esses vereadores de quantas
ressonâncias foi  feitas  no  Hospital  Regional,  do  tempo que
foi instalada  aquela  máquina, até hoje?  Eu quero  saber
quantas ressonâncias ‘foi’ feito?  E se a máquina quebrou?
Porque que é que ‘tá’ tendo dificuldade que o povo não está
conseguindo fazer essa ressonância naquele hospital? Então
eu quero  que mantenha  a gente informado,  porque  se o
povo me cobra,  eu tenho que dar  essa reposta.  E também,
senhor presidente, eu quero mandar aqui um ofício através
dessa Casa para secretário Ezequiel Neiva, aonde ele possa
estar iluminando  a Rodovia  do Café, que ele possa  estar
junto ali com o governador,  ver um projeto  iluminando
aquela rodovia,  ali passam  muitos  moradores.  E eu estive
visitando o Jeferson,  um rapaz  que está em cima  de uma
cama, estive lá junto com o vereador ‘Zebin’, ele está
tetraplégico, porque  foi atropelado  na rodovia.  E ele não
sabe informar para gente se foi uma moto, se foi um carro,
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ele não sabe informar, ele só sabe informar que ele ‘tá’ em
cima de uma cama, que ele foi atropelado e aquela rodovia,
ela é um problema sério, é um perigo. Então eu quero aqui
que o Ezequiel Neiva, possa estar vendo isso pra gente com
carinho, porque  ali passam  muitos  moradores,  é do Alpha
Park, é do Vale Verde, é do Paineiras, e mais dos produtores
rurais que  moram ali  pra  frente daquela   localidade.  Então
por hoje é só. Desejo  uma boa semana  a todos.  Fiquem
todos com Deus. Muito obrigado”. O vereador Paulo Roberto
Duarte Bezerra,  PP, passa  a presidência da sessão para o
vereador Pedro Henrique Rabelo, vice-presidente,  e em
seguida ocupa  a tribuna  onde  cumprimenta  a todos  e diz:
“Em primeiro lugar  gostaria  de expor aqui  a minha revolta
em relação as pessoas  que  me representam em Brasília, e
que  votaram a favor  do presidente Temer, sei que sou um
vereador de uma cidade  no interior  de Rondônia, porém,
deixo aqui a minha revolta por um povo que foi eleito para
nos defender  e não para nos prejudicar.  Quero  abrir um
parênteses e falar sobre diárias hoje, gostaria que a
população de Cacoal soubesse que os vereadores de Cacoal,
ao menos, na minha gestão, só posso falar dela, não viajam
a passeio.  E todas  as  diárias que  foram  utilizadas,  foram
controladas pela presidência, até porque  todos  ainda não
mostraram nenhum tipo de falta de irresponsabilidade para
com a minha  gestão. Outra  coisa,  eu tenho  o cuidado  de
verificar quanto  que foi gasto  em uma gestão, em outra
gestão, para  que não extrapole,  e eu graças a Deus,  tenho
um bom convívio com os onze vereadores, e toda a
liberdade para chamá-los, e quando eu achar que eles estão
extrapolando, poder conversar normalmente, ter um diálogo
de políticos sérios, de pessoas educadas,  que foram eleitas
por vocês. Quero dizer então com isso, que zelo pelo
dinheiro do povo de Cacoal porque sou pagador de
impostos, tanto como empresário, tanto como pessoa
jurídica, como  pessoa  física. Cumprimentar  o discurso  do
vereador Mário, e dizer da minha felicidade em saber que o
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governador vai olhar com  carinho esta questão da
devolução dos servidores  da Saúde, porque quando nós
inaugurarmos, quando  o Executivo  inaugurar  as UBS,  que
precisam ser inauguradas, e a UPA, nós não temos efetivos
para que isso funcione.  É necessário que isso aconteça,
então fiquei  muito feliz  com o discurso  do  vereador ‘Jabá’,
ele ter falado com o  governador,  e o governador  ter
mostrado essa sensibilidade.  Gostaria de falar também
sobre o problema das água pluviais, as  águas das
chuvas,‘Cirone’ não está, mas  é uma  coisa  que  precisa  ser
vista o mais rápido possível, porque as águas já estão
chegando novamente,  e nós temos que tomar algumas
providências para que as pessoas  não sejam novamente
prejudicadas com tantas chuvas, e a água invadindo  as
casas dos moradores, é necessário que nós não esqueçamos
disso.  Cumprimentar também o discurso do vereador ‘Mão’,
do vereador Rogério, eu concordo em tudo que foi dito por
Vossas Excelências, acredito que o secretário de Agricultura
tem sim que nos atender melhor e atender o produtor rural
melhor. Mas  cabe  a nós, isso  é uma cobrança do  vereador
‘Mão’, e nós devemos  juntos  ajudá-lo, e ajudar assim a
população rural, nós precisamos dar mais condição
orçamentária a secretaria  de Agricultura,  porque  também
não adianta  sem PC,  sem retro,  nós  não vamos  chegar   a
lugar nenhum se nós não tivermos condições de  trabalhar.
Precisamos lutar  por  isso,  não que  o secretário não possa
ser mais  eficiente,  mas  nós também precisamos  lutar.  Nós
temos que aprender que o povo da roça, vamos por assim, é
o povo que faz essa cidade andar.  Entendeu, nós temos que
ter essa consciência”. Em aparte o vereador Claudemar
Littig diz: “Te parabenizar pelo discurso. Hoje nós só temos
uma saída, sinceramente, que eu vejo hoje para melhorar a
secretaria de Agricultura, a gente ‘apresentamos’ um
projeto de lei, no Conselho  da Agricultura,  aonde  a gente
pudesse pegar aí três por cento do orçamento anual do
município. É o único meio que nós vemos, porque nós hoje
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nós temos um orçamento de um milhão e oitocentos, com a
aprovação do  projeto  de três por  cento  do  orçamento, nós
passaríamos aí para  seis  milhões de reais.  Então é a única
forma de estar contribuindo  para a agricultura  e para os
nossos agricultores. Obrigado ‘seu’ presidente”. Em aparte o
vereador Mário Angelino  Moreira  diz: “É vereador,  eu fico
triste. Eu quero amanhã participar da reunião do Conselho,
para ‘mim’ ter certeza, mas chegou ao meu ouvido, que foi
cortado o orçamento que tinha da secretaria de Agricultura.
O secretário de Planejamento rapou o que tinha no
orçamento da Agricultura para salvar outra situação. Então
como eu não tenho isso em papel, amanhã eu vou verificar,
porque se isso foi feito, é uma tremenda falta de
responsabilidade e de respeito por nossos agricultores.
Obrigado pelo aparte. Parabéns pela sua fala”. Continuando
o discurso  o vereador  Paulo Roberto  Duarte  Bezerra  diz:
“Gostaria então que nós nos  atentássemos a isso e
brigássemos pelo agricultor.  Gostaria de falar sobre os
nossos secretários, todo mundo sabe, eu cansei de defender
o secretário Bertino aqui nessa tribuna, é meu amigo
pessoal, mas não é por isso,  até porque  eu acredito  que
todos são meus amigos pessoais, a questão é a competência
do nosso  amigo  Bertino.  Não que ele seja perfeito,  tinha
muitas falhas,  mas o que me foi  passado,  é que ele cobrou
algumas coisas que eu acho prioridade, que sejam
respeitadas, e gostem algumas pessoas ou não, eu
verificarei se isso realmente acontece, e se for acontecer, eu
serei crítico, e conversarei  com  a prefeita  Glaucione,  para
que as coisas sejam feitas da maneira correta. Não conheço
a nova  secretária de Educação, desejo  a ela toda  sorte  do
mundo, que ela esteja pautada na seriedade e no trabalho,
porém, penso que não se brinca com a Educação. A
Educação é coisa séria e nós temos que saber se realmente
as coisas estão acontecendo da maneira correta. Quanto aos
outros secretários, eu gostaria  de deixar bem claro, estarei
cobrando algumas coisas, que infelizmente  são, vamos
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colocar assim,  ruim para eles, porque  a minha função é
cobrar, eu não posso  deixar de cobrar.  Gosto  sempre  de
salientar, sou um vereador  que cobro  sempre  com muita
tranquilidade, com muita educação, mas, com muita
seriedade, e todas as vezes que eu cobrar vai ser depois que
eu entender o problema, que eu souber o que está
acontecendo, porque  quem fala  demais,  tem aquele  ditado
popular, ‘dá bom dia a cavalo ’. Então eu quero saber o que
‘tá’ acontecendo, a partir  do  momento que eu souber e ter
certeza do que está acontecendo,  aos secretários e ao
segundo semestre  eu os cobrarei,  tanto  faz da secretaria
municipal de Trânsito, da FUNCCAL e por aí vai, a FUNCCAL
no caso, a diretoria. O mais, meu tempo já está se
esgotando. Eu gostaria  que a prefeitura,  que o Executivo,
que a prefeita  Glaucione,  olhasse  com muito  carinho  pelos
dois distritos, como o vereador ‘Mão’ já pediu aqui, tanto o
distrito do Divinópolis, como o distrito  do  Riozinho.  O
distrito do Riozinho  foram feitas  algumas,  as máquinas do
DER foram lá, fizeram as ruas ficarem trafegáveis, mas
paramos por  ali. Essa  semana  eu visitei  o posto  de saúde,
não tem remédios, né, não tem condições nenhuma  de
atender a população. E eu gostaria  muito  que isso fosse
resolvido com  sabedoria,  com  tranquilidade,  que  eu confio
muito  na secretária Penha, eu sei que ela pode estar agindo
e ajudando o distrito do Riozinho.  Como não foi feito
nenhuma operação tapa-buracos  ali,  e as ruas do  Riozinho
são, onde  é asfaltado  estão complicadas  de trafegar ”. Em
aparte o vereador Nilton César da Mata diz: “Quero
acrescentar a sua fala, senhor  presidente,  em relação ao
Riozinho, não só o Riozinho, como toda nossa Cacoal, é uma
observação, que evidentemente,  que eu aceito  as pessoas
não pensarem  como eu, lógico. Mas, percebemos  que as
coisas só andou  aonde  o governo  colocou  a mão, Riozinho
foi limpado, porque teve a máquina do DER. Eu parabenizo o
Maurão por isso e o governador, que teve o apoio deles. Os
bairros da nossa cidade também, né, tapa-buracos, recursos



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
51

do estado, nosso município, infelizmente, não tem
contribuído com recurso próprio, em nada. A não ser o Setor
Prosperidade. Mas acredito em dias melhores. Obrigado pelo
aparte, presidente ”. Continuando  o discurso o vereador
Paulo Roberto  Duarte  Bezerra  diz:  “Creio piamente  que   a
administração tem caminhado  bem,  creio  piamente  que a
administração é uma administração séria, e uma
administração que tem lutado muito para conseguir vencer.
E torço por  todos  os  secretários, agradecer  ao ‘Cirone’ por
alguns trabalhos que foram feitos, a ponte da Linha 10.  Eu
tenho certeza  que  essa  administração vai vencer,  porém a
gente tem que falar  as coisas  boas  e as coisas  ruins. Creio
piamente, como morador, que esta administração está bem,
mas, evidentemente,  que tem coisas que  precisam  ser
melhoradas. E a gente cobrar com responsabilidade  é
normal, e nós devemos  fazer. No mais eu gostaria de
agradecer a população mais uma vez, desejar a Vossas
Excelências seis meses de trabalho, de respeito mútuo, para
que vocês, nós possamos  mostrar  para a população que
trabalhamos em prol  dela,  e não em prol  de nós mesmos,
que nós devemos honrar  quem nos  colocou  aqui.  Uma boa
noite e meu muito  obrigado ”. Logo  após volta  a assumir  a
presidência da sessão. Ordem do  Dia.  Todos  os  vereadores
estão presentes. O Requerimento  n. 50/2017/CMC,  de
autoria do vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, que nos
termos do artigo  120, § 2° e 124, do Regimento  Interno
desta Casa de Leis, requer  que seja posto  em votação o
presente Requerimento de Urgência Simples para
deliberação dos Projetos de Leis n°s 40/17, 108/17 e
109/17, todos de autoria do Executivo Municipal, que
colocado em discussão e logo após em votação, é aprovado
por unanimidade.  A vereadora  Maria  Aparecida  Simões em
Questão de Ordem requer verbalmente  que sejam lidas
somente as súmulas e pareceres  dos projetos  de leis,  em
razão dos mesmos  já terem sido amplamente  discutidos
pelos vereadores, nas Comissões, o que colocado à
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disposição do Plenário, foi aprovado por unanimidade.
Assim o Projeto de Lei N. 40/17 – “Autoriza o Poder
Executivo Municipal a fazer doação de materiais
permanentes e de consumo ao Governo do Estado de
Rondônia por intermédio do Conselho de Segurança Pública
e dá outras providências”, é colocado  em pauta.  O  Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças
e Orçamento, favorável, é lido, colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. Projeto
de Lei  N.  40/17 – “Autoriza o Poder Executivo  Municipal  a
fazer doação de materiais  permanentes  e de consumo  ao
Governo do Estado de Rondônia por intermédio do Conselho
de Segurança Pública e dá outras providências”, é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. Também o Projeto de Lei N. 108/17 - “Dispõe
sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente
por meio de transposição, e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto  das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade.  O Projeto  de Lei N.
108/17 – “Dispõe sobre reformulação administrativa  ao
orçamento vigente  por meio  de transposição, e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade. Ainda é colocado em
pauta o Projeto de Lei N. 109/17 - “Dispõe sobre
reformulação administrativa ao orçamento vigente por meio
de transposição, e dá outras  providências”, é colocado  em
pauta. O vereador  Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra  propõe a
retirada do Projeto de Lei N. 109/17 - “Dispõe sobre
reformulação administrativa ao orçamento vigente por meio
de transposição, e dá outras providências” da pauta da
Ordem do Dia para que haja uma nova análise ao mesmo e
que posteriormente volte à pauta. Colocada o requerimento
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verbal em votação foi  o mesmo aprovado.  Assim o Projeto
de Lei N. 109/17 - “Dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de
transposição, e dá outras providências” foi retirada da pauta
da Ordem do Dia desta sessão. O senhor presidente,
vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, após verificar nada
mais haver a deliberar na Ordem do Dia, declarou encerrada
esta sessão às 20h57min,  mandando  que se lavrasse  esta
ata, que após lida  e discutida,  vai  assinada pelos membros
da Mesa Diretiva.

Paulo Roberto Duarte Bezerra  -    Presidente _________________

Claudinei Carlos Ribeiro    -    1° Secretário    __________________

Claudemar Littig     -             2° Secretário   ___________________
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